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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU  
în judeţul Caraş-Severin

în cursul zile! de sîmbătă, 18 sep
tembrie, tovarăşul Nicolae Ceauşescu. 
împreună cu tovarăşii Ion Gheorghe 
Maurer, Manea Mănescu, Ille Ver
riet Şl Maxim Berqhlanu, a continuat 
vizita de lucru în judeţul Caraş-Se
verin. De la reşedinţa judeţului se 
pleacă la primele ore ale dimineţii. 
Cetăţenii Reşitei, care pe tot par
cursul vizitei de vineri au înconju
rat cu multă căldură şi dragoste pe 
conducătorul partidului şi statului, 
au dat din nou străzilor -Cetăţii de 
foc“ imaginea specifică marilor săr
bători, prin entuziastele şi strălu
citoarele manifestări populare. în a- 
plauzele şi uralele mulţimii, coloana 
de maşini străbate centrul oraşului, 
îndreptîndu-se spre Caransebeş. Vi

zita secretarului general în munici
piul Reşiţa, prilejuită şl de împli
nirea a 200 de ani de activitate in
dustrială neîntreruptă pe aceste me
leaguri, dialogul fructuos cu activişti 
de partid şi de stat, cu cadre de 
conducere din economia judeţului, 
cu muncitori, Ingineri şi tehnicieni 
din întreprinderile municipiului, in
dicaţiile date reprezintă un puternic 
factor mobilizator pentru activitatea 
viitoare a reşitenilor, pentru dezvol
tarea continuă, multilaterală a jude
ţului Caraş-Severin.

... Caransebeş. în aceeaşi atmosfe
ră entuziastă, plină de căldură, con
ducătorii de partid şi de stat stră
bat arterele principale ale oraşului. 
Aproape întreaga populaţie a venit

în întîmpînarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu. Prin aplauze şi uraîe, 
oamenii muncii îşi exprimă neţăr
murita bucurie de a avea în mijlo
cul lor pe conducătorul partidului şi 
statului, dragostea şi recunoştinţa 
fată de conducerea partidului şi sta
tului pentru grija ce le-o poartă.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, cei
lalţi oaspeţi sínt invitaţi să viziteze 
noua uzină în care procesul de pro- 
ductie se desfăşoară concomitent cu 
lucrările de construcţie şi montaj. La 
intrare se află o imensă pancartă pe 
care este înscrisă urarea -Bine aţi 
venit în mijlocul nostru, iubiţi con
ducători de partid şi de stat'. Mun
citori şi muncitoare înconjoară pe 
oaspeţi şi le oieră buchete mari de

flori Sínt de fată ministrul indus
triei construcţiilor de maşini, loan 
Avram, primul secretar al Comitetu
lui orăşenesc Caransebeş al P.CR.. 
Nicolae Magda, şi colectivul de con
ducere al uzinei.

Vizita în întreprindere începe cu 
e prezentare a profilului unităţii şi 
a stadiului de construcţie. Prin inter
mediul unor grafice şi machete, di
rectorul uzinei, ing. Vasile Uscat, a- 
rată că, în final întreprinderea va 
produce anual 66 000 tone construc
ţii metalice pentru hale Industriale 
si pentru alte nevoi ale economiei 
naţionale, precum şi diferite ansam- 
ble sudate pentru construcţia de ma-

(Gontlnuare tn pag. a 11-a)

Cuvîntarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

Dragi tovarăşi,
Doresc în primul rînd să vă adre

sez dumneavoastră, întregului colec
tiv al uzinelor „Oţelul Roşu“, tuturor 
oamenilor muncii din oraşul Otelul 
Roşu un salut călduros din partea 
Comitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a guvernului 
patriei noastre socialiste. (Aplauze 
îndelungate)

Mitingul de astăzi este consacrat 
unui eveniment important din via
ta uzinei dumneavoastră — împlini
rea a 175 de ani de cind a început 
să se producă metal pe aceste me
leaguri Doresc să menţionez că în 
aceşti ani uzina a cunoscut o dez
voltare continuă — şi mai cu sea
mă în anii construcţiei socialiste, 
cînd producţia ei s-a mărit de cîte- 
va ori. De aceea, doresc să vă feli
cit atît cu prilejul aniversării a 175 
de ani de existenţă a uzinei, cit şi 
pentru rezultatele bune pe care le-ati 
obţinut in anii construcţiei socialis
mului (Aplauze puternice, prelungi
te) De fapt, uzina dumneavoastră 
produce astăzi aproape tot atît otel 
cit se producea înainte de război in 
întreaga noastră tară. Desigur, aceas
ta erată cit de slab dezvoltată era, 
în trecut, siderurgia în România, dar, 
totodată, pune în evidentă progrese
le mari pe care uzina dumneavoas
tră le-a cunoscut în aceşti ani. Pro
babil că pînă în 1975, uzina va a- 
junge să producă chiar mai mult o- 
tel decit se realiza în România îna
intea celui de-al doilea război mon
dial. Aceasta arată că mari perspec
tive. de dezvoltare are în continuare 
uzina dumneavoastră. (Vii aplauze) 

Cunoaşteţi preocuparea partidului 
nostru privind dezvoltarea siderur
giei, faptul că acordăm o mare a- 
tenţie creşterii rapide a producţiei 
de metal şi în special sporirii sub
stanţiale a producţiei otelurilor spe
ciale, prelucrării superioare a acesto
ra. în cadrul acestui program, uzi
nei „Oţelul Roşu" îi revin sarcini 
importante. Pe baza măsurilor su
plimentare care se elaborează pen
tru dezvoltarea producţiei de oţel şi 
asigurarea economiei noastre natio
nale cu profile cit mai corespunză
toare necesităţilor, uzina dumnea
voastră urmează să cunoască în ur
mătorii ani o dezvoltare mai rapidă 
decit se avea iniţial în vedere. Va 
trebui, fără îndoială, să se acorde 
o atenţie mai mare modernizării mai 
accelerate a producţiei, inclusiv a 
otelăriei şi, o dată cu creşterea şi 
diversificarea producţiei, să se îm
bunătăţească şi condiţiile de muncă 
ale celor ce lucrează aici (Aplauze 
puternice, îndelungate)

-Cunoscind rezultatele bune obţinu
te de colectivul uzinei atît în cursul 
cincinalului care a trecut, cit şi în 
primele opt luni ale noului cincinal 
— faptul pă planul de producţie a 
fost realizat in această perioadă în 
proporţie de 103 la sută — am de
plina convingere că şi sarcinile spo
rite ce revin colectivului dumnea. 
voastră vor fi realizate cu succes. 
De aceea, doresc şă vă felicit pentru 
rezultatele bune obţinute atît in cin
cinalul trecut, cit şi în primele opt 
luni ale acestui an — şi să vă urez 
succese si mai mari în viitor. (A* 
plauze Îndelungate)

Aşa cum s-a spus aici, o dată cu 
dezvoltarea uzinei, în anii socialis
mului s-au îmbunătăţit continuu con
diţiile de viată ale oamenilor mun
cii din întreprindere şi din oraş. Ve
chea comună — sau mai bine zis, 
vechiul sat — a devenit astăzi un 
er«jj cu, pesta zece mii da locuitori,

S-au ridicat aid o serie de obiecti
ve social-culturale —- şi, fără îndo
ială, că şl în cursul acestui cincinal 
va continua să se dezvolte atît con
strucţia de locuinţe, cît şi de insti
tuţii şi aşezăminte de interes social 
şi cultural — ceea ce va contribui 
la îmbunătăţirea condiţiilor de viată 
ale oamenilor muncii (Aplauze pu
ternice) Toate acestea fac parte din 
programul general elaborat de Con
gresul al X-lea al partidului nostru 
pentru dezvoltarea într-un ritm ra
pid a industrializării socialiste a ţă
rii, oare să permită apropierea Ro
mâniei de ţările avansate din punct 
de vedere economic, să asigure ridi
carea patriei noastre la un nivel e- 
conomic-social tot mai înalt, condi
ţii tot mai bune de viată întregului 
popor. Acestea sínt, de fapt, înseşi 
obiectivele făuririi societăţii socialis
te multilateral dezvoltate, care asi
gură bunăstarea şi fericirea tuturor 
celor ce muncesc. (Aplauze puternice, 
îndelungate)

Fără îndoială, realizarea obiecti
velor trasate de Congresul al X-lea 
al partidului cere eforturi serioase 
din partea întregului popor, ş l în 
primul rînd, cere o activitate inten
să din partea clasei noastre munci
toare, care, de altfel, a răspuns în
totdeauna cu cinste chemării parti
dului şi deţine rolul principal în în
treaga operă de făurire a socialis
mului în România. (Aplauze puter
nice).

In activitatea noastră au existat, 
desigur, şi unele lipsuri, s-au săvîr- 
şit şi greşeli. Mai avem încă multa 
lucruri de îmbunătăţit, inclusiv în 
uzina dumneavoastră, unde trebuie 
perfecţionată activitatea atît pe tă- 
rîmul investiţiilor, al gospodăririi e- 
ficiente a mijloacelor pe care le a- 
veti la îndemînă, cît şi în ce pri
veşte utilizarea mai bună a capaci
tăţii oamenilor muncii. Aveţi aici un 
colectiv cu bune tradiţii, cu o califi
care înaltă şi considerăm că apor
tul lui la dezvoltarea economiei na
tionale trebuie să fie pe măsura ex
perienţei şi capacităţii sale. De a- 
ceea comitetului de partid şi comite
tului oamenilor muncii pentru con
ducerea activităţii economice şi so
ciale a întreprinderii le revine sar
cina de a lua toate măsurile pentru 
a uni eforturile întregului colectiv 
în vederea îndeplinirii în cele mai 
bune condiţii a însemnatelor preve
deri din actualul cincinal 
Am ferma convingere că vor 
fi realizate în întregime toate aces
te sarcini. (Aplauze îndelungate).

Cunoaşteţi preocupările partidului 
şi guvernului tării noastre privind 
perfecţionarea tuturor laturilor vie
ţii sociale, măsurile adoptate de Co
mitetul Executiv în luna iulie a a- 
cestui an pentru îmbunătăţirea ac
tivităţii politico-educative. Toate a- 
ceste măsuri sint chemate să con
tribuie la ridicarea conştiinţei socia
liste a poporului nostru, să asigure 
ca. o dată cu dezvoltarea economiei 
să crească şi nivelul politic şi ţIe 
cultură, de cunoştinţe ştiinţifice al 
întregului popor, ca fiecare membru 
al societăţii noastre socialiste să 
poată participa în mod activ, în de
plină cunoştinţă, ia conducerea so
cietăţii, a tuturor domeniilor de ac
tivitate. In felul acesta dezvoltarea 
patriei noastre va fi realmente ro
dul activităţii conştiente a întregu
lui popor care, stăpîn pe destinele 
sale, îşi făureşte viitorul aşa cum îl 
doreşte. (Aplauze îndelungate, pu
ternice).

Cunoaşteţi, de asemenea, activita
tea internaţională a  partidului şi gu

vernului patriei noastre, Ştiti că în
totdeauna partidul nostru a conside
rat că între sarcinile naţionale şi ce
le internaţionale există o strinsă u- 
nitate dialectică. Preocuptndu-se per
manent de dezvoltarea cu succes a 
societăţii noastre socialiste — care 
constituie sarcina sa fundamentală — 
partidul nostru comunist răspunde, 
totodată, şi îndatoririlor sale inter
naţionale.

Trebuie să dezvoltăm colaborarea 
cu ţările socialiste, cu partidele co
muniste, cu toate forţele antiimpe- 
rialiste, să contribuim la creşterea 
influentei şi prestiqiului socialismu
lui în lume, la asigurarea păcii şi 
colaborării între popoare. (Vii aplau
ze) De altfel uzina dumneavoastră 
are nu numai o experienţă îndelun
gată în producerea metalului d  şi 
o veche şi bogată istorie de luptă 
revoluţionară. încă în 1848 s-a con
stituit aici Asociaţia de întrajutora
re a muncitorilor, iar cu 20 de ani 
mai tîrziu, in 1868. s-a afiliat Aso
ciaţiei generale a muncitorilor, care 
avea legături cu Internaţionala I. 
Aveţi deci tradiţii nu numai în pro
ducerea metalului, ci şi tradiţii re
voluţionare, de luptă împotriva a- 
supririi capitaliste, imperialiste, pen
tru dreptate socială şi naţională, 
pentru o viată mai bună. (Aplauze 
puternice) Nu aş putea, de aseme
nea, să nu menţionez că în 1918 
muncitorii de la „Otelul Roşu" s-au 
pronunţat pentru unirea cu Româ
nia, pentru formarea statului nostru 
national unitar. (Aplauze puternice, 
îndelungate)

Ştim că în anii ilegalităţii „Otelul 
Roşu“ a constituit întotdeauna un 
puternic centru muncitoresc, revo
luţionar. iar după 23 August a jucat, 
alături de celelalte centre revoluţio
nare din această parte a ţării, un lol 
important atît în lupta pentru cuceri
rea puterii politice, cît şi în edifica
rea societăţii socialiste. Iată de ce 
am deplina încredere că întregul co
lectiv al uzinelor „Oţelul Roşu“ va 
şti să-şi realizeze în cele mai bune 
condiţiuni sarcinile de producţie şi, 
totodată, să transpună cu cinste în 
viaţă hotărîrile partidului nostru pri
vind îmbunătăţirea activităţii politi- 
eo-ideologice, dezvoltarea conştiin
ţei socialiste a tuturor celor ce 
muncesc, (Vii aplauze). Aveţi o or
ganizaţie de partid care numără cir
ca 1 100 de membri, un colectiv pu
ternic care ştie să unească eforturile 
tuturor oamenilor muncii din uzină. 
Sínt convins că în frunte cu comu
niştii, întregul dumneavoastră co
lectiv îşi va îndeplini sarcinile 
mari ce ii revin şi, totodată, 
îşi va aduce contribuţia la dezvolta
rea solidarităţii cu oamenii muncii 
de pretutindeni la lupta tuturor for
ţelor antiimperialiste pentru progres 
social şi pace. (Aplauze prelungite).

Aş dori să adresez felicitări între
gului colectiv de la wO telul Roşu“ 
pentru distincţia acordată astăzi de 
Consiliul de Stal Considerăm că prin 
decorarea uzinei cu Ordinul „23 Au
gust“ clasa I, am decorat întregul 
ei colectiv, că aceasta constituie o 
apreciere pe oare partidul şi statul 
nostru o dau muncii depuse de toţi 
cei ce lucrează în această uzină. 
(Aplauze prelungite, orale).

Doresc, de asemenea, să felicit pe 
tovarăşul distins astăzi cu titlul de 
Erou al Muncii Socialiste, pe ceilalţi 
tovarăşi cărora îi s-au înmînal cu 
acest prilej, — sau li se vor înmîna 
în zilele următoare — ordine şi me
dalii ale Republicii Socialiste Româ
nia; Ie urez tuturor noi ş? mari suc
cese în activitatea lor! îmi exprim

S ă p tâ m in a  C r u c i i  “

O RG AN AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU AL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEŢEAN I J

între 19—25 septembrie se va 
desfăşura, în întreaga tară, „Săp
tămâna Crucii Roşii“. Organizaţie 
obştească, voluntară, ajutată e- 
iectiv în activitatea ei de buna 
pregătire profesională a cadrelor 
medico-sanitare, Crucea Roşie a 
devenit o organizaţie activă care 
nu se mulţumeşte cu îndeplinirea 
unor sarcini de caritate. Crucea 
Roşie şi-a pus în centrul preocu
părilor sale sprijinirea organelor 
de stat şi a celor medico-sanitare 
în înfăptuirea politicii sanitare a 
statului nostru. Am văzut cu toţii 
activişti voluntari de Cruce Ro
şie făcînd parte din echipele de 
control obştesc, alţii antrenînd şi 
chemînd populaţia Ia acţiuni sa
nitare de profilaxie sau Ia diver
se forme de educaţie sanitară. 
Cine nu-şi aminteşte oare de vo
luntarii Crucii Roşii, tineri si 
vîrstnici, care n-au precupeţit nici 
un efort pentru a da ajutor sinis- , 
tratilor pe urma inundaţiilor? Unii 
au strins şi distribuit obiecte şi 
alimente, iar alţii au ajutat or
ganele sanitare la luarea măsu
rilor pentru prevenirea epidemii
lor.

Toţi încercăm un sentiment de 
mîndrie, că oamenii acestui po
por, conduşi şi educaţi de comu
nişti vin in sprijinul semenilor 
lor, atît în t®ră cît şi peste ho
tare. Prin organizaţia noastră, 
România a sprijinit cu bani, ma
teriale şi medicamente multe ţări 
şi organizaţii similare, care au 
avut de suferit de pe urma acci
dentelor sau a catastrofelor na
turale. Aceasta este o expresie a 
profundei solidarităţi internatio

nale ce caracterizează politica 
externă a statului nostru. La toa
te participările internationale, or
ganizaţia de Cruce Roşie, dînd 
expresie năzuinţelor poporului 
român, s-a pronunţat pentru li
chidarea focarelor de suferinţă o* 
menească — îndeosebi a focare
lor de război — pentru pace, pen
tru programe de sănătate publică 
şi dezvoltare economico-socială în 
toată lumea.

Şi în judeţul nostru numărul 
activiştilor voluntari de Cruce 
Roşie este mare. Dar şi mai im
portantă rămîne conştiinţa aces
tui activ. Echipiere devotate ca 
Maria Crăciun şi Ana Anghel din 
Agnita, Viorica Iancu, Viorica 
Suteu şi Adalberth Lörintz din 
Mediaş, Tomiţă Corfaru din Cis- 
nădie, Mihai Binder din Copşa 
Mică, donatori onorifici de singe 
ca: Gheorghe Barteş din comuna 
Tîrnava, Wilhelm Benn din Me
diaş, Vasile Bărdaş din Sărata, 
Mariane David din Tălmaciu, Vio
rel Vecerdea din Sibiu etc., sau 
cadre medico-sanitare care în 
timpul liber se ocupă de instrui
rea şi creşterea nivelului cunoş
tinţelor sanitare şi de prim aju
tor ale formaţiilor de Cruce Roşie 
cum sínt dr. Grigore Benea, dr. 
Boris Bîrcă, dr. Vasile Moţoiu, a- 
siştent Maria Kuffleiner şi mulţi 
alţii, — sínt numai cîteva exem
ple ce pot fi cu demnitate urma
te, exemple de responsabilitate 
civică, de solidaritate omenească.

In săptămîna de la 19—25 sep
tembrie a.c., care se vrea o în
cununare anuală a activităţii de 
Cruce Roşie, se organizează în

judeţul Sibiu o serie de manifes
tări specifice activităţii de Cruce 
Roşie. Amintim, printre altele, 
deschiderea festivă în toate ora
şele şi comunele judeţului a 
„Săptămînii Crucii Roşii", urmată 
de concursuri „Sanitarii price
puţi“ la Mediaş, Sibiu Apoidu de 
Jos, Miercurea etc., „Serile de în
trebări şi discuţii“ şi expuneri cu 
teme de educaţie sanitară în în
treprinderi, cămine culturale, cre- 
şe; prezentarea de filme cu tema
tică sanitară (cu concursul între
prinderii judeţene cinematografi
ce); organizarea de întilniri în
tre donatori şi primitori de sin
ge; recoltări de singe de la do
natori onorifici de la Nocrieh, 
Dumbrăveni, Mediaş, Arpaş, Cis- 
nădie etc.; difuzarea de broşuri 
cu teme de educaţie sanitară, ac
ţiuni de igienizare a surselor de 
apă şi multe altele.

Cu acest prilej Comisia judeţea
nă de Cruce Rosie se gindeşte 
cu admiraţie şi recunoştinţă la 
sutele de cadre medico-sanitare 
şi activiştii voluntari de Cruce 
Roşie din judeţul nostru, care 
prin munca lor plină de 
abnegaţie îşi aduc contribuţia la 
lupta pe care o duc, zi cu zi, 
partidul şi statul nostru pentru 
fericirea, bunăstarea şi sănătatea 
fiecăruia dintre noi pentru pros
peritatea întregului nostru po
por.

Dr. DUMITRU SUCIU

inspector sanitar şef ia I.S.S.
al judeţului Sibiu, secretarul
Comisiei judeţene de ,Criice 

Roşie

Dovezi ale
ş i

priceperii 
hărniciei

Harnicul colectiv al Uzinei de fa
bricaţie, reparaţii şi montaj în agri
cultură, din Sibiu, prin rezultatele 
ce le obţine în activitatea de pro
ducţie, demonstrează preocuparea 
permanentă de a-şi îmbunătăţi 
munca.

Iată cîteva aspecte din activitatea 
acestui colectiv.

•  Se lucrează intens la ultimele 
finisări la maşina de desaripat, care 
în zilele acestea urmează să fie li
vrată beneficiarului. Maşina — folo
sită la desariparea şi selectarea se
minţelor de conifere — deşi este un

■ produs mai vechi al uzinei, se pre
zintă într-o formă nouă, substanţial 
îmbunătăţită, cu parametri tehnico- 
funcţionali superiori, ceea ce faci
litează creşterea randamentului în 
funcţionare cu 30 la sută. La modi
ficările aduse — concepute şi rea
lizate în uzină o deosebită contri
buţie au avut-o inginerul Opriş 
Muntiu, tehnicianul Gerhard Schus
ter şi maistrul Mihai Tudor.

•  Specialiştii din cadrul serviciu
lui tehnolog lucrează, momentan, la 
elaborarea proiectelor de execuţie 
la o serie de utilaje ce vor intra în

speranţa că aceste distincţii vor fi În
ţelese atît ca o apreciere a activită
ţii desfăşurate pînă acum, cit şi ca 
o expresie a încrederii în capacita
tea oamenilor muncii de aici de a 
asigura îmbunătăţirea activităţii ge
nerale pentru îndeplinirea sarcinilor 
Ce le stau în faţă.

Sint convins că toti cei ce mun
cesc din acest vechi centru siderur
gic vor acţiona în aşa fel incit la 
sfîrşitul cincinalului, uzina să se 
prezinte cu realizări cit mai 
bune în toate domeniile, să 
ocupe un Ioc fruntaş în rîndul 
colectivelor siderurgice. (Aplau
ze prelungite). Şi, pentru că 
sintern la încheierea vizitei pe care 
am făcut-o în aceste zile în judeţele 
Mehedinţi şi Caraş-Severin şi după 
festivităţile care au avut loc ieri la 
Reşiţa cu prilejul împlinirii a 200 de 
ani de existentă a acestor uzine, aş 
dori să mulţumesc tuturor locuito
rilor din localităţile pe unde am tre
cut pentru puternicele manifestări şi 
sentimentele calde cu care am fost 
întîmpinati pretutindeni. în toate a- 
cestea noi vedem o expresie a pro
fundei lor încrederi — ca, de alt
fel, a întregului popor — în parti
dul nostru, a hotărlril de a face to
tul pentru înfăptuirea în viată a po
liticii marxist-leniniste — interne şi 
externe — a Partidului Comunist Ro
mân. (Aplauze puternice, indelunga-
H In încheiere doresc, încă o dată, 
să vă urez noi şi mari succese în 
activitatea dumneavoastră, multă să
nătate şi fericire! (Aplauze puterni
ce, îndelung repetate. Se scandează 
„Ceauşescu—P.C.R.“. Cel prezenţi la 
adunare ovaţionează minute în şir 
pentru partid, pentru Comitetul Cen
tral, pentru secretarul general al 
partidului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu).

procesul de producţie în anul viitor. 
Acţiunea se înscrie în complexul de 
măsuri iniţiat de comitetul de direc
ţie al uzinei, atît pentru pregătirea 
din timp a producţiei anului ce vine, 
cît şi în scopul trecerii treptate de 
la profilul exclusiv de reparaţii — 
pe care-1 avea uzina — la fabricaţia 
de produse necesare economiei na
ţionale.

•  Tot in această lună se va ter
mina executarea trusei de rezinaj
— un produs utilizat în silvicultură 
pentru colectarea răşinilor. Acesta
— realizat pentru prima oară în ta
ra noastră — va contribui la îmbu
nătăţirea condiţiilor de lucru în sec
torul mai sus amintit. Ar mai fi de 
menţionat că este unul din produ
sele care va reprezenta uzina la 
Expoziţia naţională ce se va deschi
de în luna octombri« la Bucureşti

•  Conştienţi de faptul că progre
sul tehnic reclamă şi o calificare 
corespunzătoare, comitetul de partid, 
în colaborare cu comitetul sindical 
şi cu cel de direcţie au hotărît des
chiderea unor cursuri de ridicare a 
calificării. Aceste cursuri vor dura 
cite trei luni şi se vor ţine pe trei 
meserii: mecanici, lăcătuşi şi aşchie- 
tori, inginerii uzinei instruind peste 
100 muncitori în prima etapă. Acţiu
nea se va permanentiza.

Din peisajul cotidian al Sibiului: fabrica „Libertatea"
Foto: Fr. NUSS

Realizări şi perspective 
în dezvoltarea zootehniei

I

Discutam zilele trecute cu unul 
din şefii fermelor zootehnice de la 
cooperativa agricolă de producţie 
din Şeica Mare. Referindu-se la sec
torul in care lucrează, omul se de
clara mulţumit pentru faptul că, în 
comparaţie cu anii precedenţi, ac
tivitatea de producţie în acest sec
tor a cunoscut un reviriment. In
contestabil, lucrurile aşa stau. Preo
cuparea consiliului de conducere $J 
a specialiştilor pe linia organizării 
muncii şi asigurării condiţiilor nece
sare realizării sarcinilor este evi
dentă nu numai prin comparaţie cu 
anii trecutl dar şi prin unele rezul
tate ce au fost obţinute. Astfel, în 
primele 8 luni ale anului s-au livrat 
la fondul de stat 700 hl lapte de va
că, 367 hl lapte de oaie, 2,5 tone 
lină, 47 taurine în greutate totală 
de 19,7 tone. 19 tăuraşi îngrăşaţi, în 
greutate de 5,9 tone, aproape 6 to
ne carne de miel, 114 porci în greu
tate de peste 100 kg flecare.

Totuşi, faţă de sarcinile planifica
te aceste realizări nu ooţ mulţumi

nici de această dată. Vom aminti 
doar faptul că la laptele de vacă 
există o nerealizare la fondul de 
ştat pe perioada amintită de peste 
200 hl. De asemenea, la carnea de 
tineret taurin din 18,6 tone, cît a

La C. A. P. 
Şeica Mare

fost planificată să se livreze pînă 
la finele anului, s-au realizat abia 
5,9 tone. Aşa se explică de ce nici 
veniturile planificate nu au fost rea- 
'i7ate decit în proporţie de 50 la 
sută.

Principala cauză a nerealizărilor o 
constituie lipsa de furaje. în anul 
trecut o bună Darie din nutreţuri

au rămas In cîmp nerecoltate şi în 
luna februarie a acestui an condu
cerea unităţii a fost nevoită să fa
că un schimb de produse „în natu
ră": a vîndut cooperativei agricole 
din Chirpăr 102 viţei şi a primit în 
schimb 4 vagoane de fîn şi 2 va
goane de paie. După afirmaţia şefu
lui fermei de taurine, medicul vete
rinar Vaşile Solomon, anul acesta 
s-au cheltuit nu mai puţin de 300 000 
lei pentru procurări de furaje. Este 
lesne de înţeles că îd  această si
tuaţie a fost complet neglijată asi
gurarea unor raţii echilibrate, în 
funcţie de producţia fiecărei vaci. 
Un alt neajuns trebuie pus pe sea
ma nerealizării efectivelor planifica
te. La vaci, de exemplu, în toată a- 
ceastă perioadă s-a „mers" pe un 
efectiv mediu de 203 fată de 228 — 
cît a fost prevăzut. S-ar mai putea 
aminti ins^li.tenta ut cm ■ jiar«' a spe-

(fiontinuare ta omj. a il-a) 
P. BADEA

■  POTRIVIT DATELOR O- 
FICIALE publicate, costul vieţii 
in Brazilia a crescut în ultime
le 8 luni ale anului în curs cu
12,7 la sută.

■  COTIDIANUL „EL MUN
DO“, care apare la Caracas, 
semnalează, in ultimul său nu
măr recrudescenţa activităţii te
roriste a organizaţiei clandestine 
„Cobra neagră“, asemănătoare 
„Escadronului morţii“ din Bra
zilia. „Cobra neagră“ a luat fiin
ţă in timpul regimului Be
tancourt şi a fost folosită de u- 
nele cercuri pentru a-şi rezolva 
pe cale violentă diferite diver
genţe politice sau personale. Co
tidianul relevă că, în timpul re
centei greve din zona minieră a 
ţării, numeroşi lideri sindicali 
au fost ameninţaţi cu moartea 
de membrii acestei organizaţii.

■  UN RAPORT STATISTIC 
AL ORGANIZAŢIEI MONDIA
LE A SĂNĂTĂŢII, dat publici
tăţii la Geneva, arată că, de la 
sfirşitul săptămînii trecute şi 
pînă în prezent, alte trei mii de 
noi cazuri de holeră au fost de
pistate în întreaga lume. în a- 
ceeaşi perioadă, au décedat 500 
de bolnavi de holeră. Potrivit 
raportului O.M.S., cele mai frec
vente cazuri au fost înregistrate 
in ţările slab dezvoltate din A- 
frica şi Asia. în  Európa au fost 
semnalate numai 26 de cazuri, 
din care 22 în Spania, 2 tn Fran
ţa şi 2 in Suedia.

■  DUPĂ CUM INFORMEA
ZĂ AGENŢIA TANIUG, pe na
va iugoslavă „Ragna Gorthon“, 
ancorată în portul Rijeka, a iz
bucnit un incendiu, in care şi-au 
pierdut viaţa 13 persoane. Se 
fac cercetări pentru elucidarea 
cauzelor care au dus la izbucni
rea incendiului.

■  LA TUCUMAN ŞI ROSA
RIO continuă mişcările de pro
test ale studenţilor argentinieni 
împotriva deţinerii ilegale a co
legilor lor arestaţi în cursul re
centelor acţiuni revendicative 
ale tinerilor. Muncitorii din 
transporturi din Rosario au de 
clarat o grevă de 48 de ore, ce- 
rînd majorarea salariilor.
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Vizita de lucru a tovarăşului 
NICOLAE CEAUŞESCU  
în judeţul Caraş-Severin

mmitmnmmm
Din interiorul Muzeului Stefan Ludwig Roth din Mediaş

M ăsu rile  d e  îm b u n ă tă ţ ir e  a  m u n cii p o lit ic o - id e o lo g ic e  ş i c u ltu r a l-e d u c a t iv e
în  d e z b a te r e a  p len a re i C o m ite tu lu i o r ă ş e n e s c  d e  p artid  A g n ita

P e n t r u  formarea omului 
p ro fu n d  devotat idealurilor

(Urmare din pag. I)

sini. In prezent, uzina este intrată 
partial în funcţiune pentru o capa
citate anuală de 20 000 de tone.

Se vizitează prima hală de pro
ducţie intrată in funcţiune. Ea ocu
pă o suprafaţă de aproximativ 45 000 
mp pe care sínt amplasate utilaje 
moderne, purtînd în marea lor ma
joritate marca unor uzine construc
toare de maşini din tară. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu discută cu mun
citorii asupra unor probleme legate 
de procesul de producţie, de condi
ţiile de muncă şi de viată, se in
teresează de stadiul îndeplinirii pri
melor sarcini de plan şi recomandă 
constructorilor de maşini să aibă tot 
timpul în atenţia lor folosirea raţio
nală a maşinilor cu care lucrează, a 
suprafeţelor destinate procesului teh
nologic, în vederea sporirii produc
tivităţii muncii şi a producţiei de 
construcţii metalice.

— Aveţi posibilităţi, spune tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, să depăşiţi pro
ducţiile planificate.

In legătură cu viitoarele construc
ţii care vor întregi uzina in urmă
toarele etape de dezvoltare din ac
tualul plan cincinal — alte 5 hale 
de producţie, o fabrică de oxigen 
cu o capacitate de 250 metri cubi 
pe oră, o centrală termică — oaspe
ţii sínt informaţi că lucrările se des
făşoară din plin, corespunzător gra
ficului de producţie la zi.

Apreciind succesele de pînă acum, 
secretarul general recomandă con
structorilor să găsească cele mal bu
ne soluţii pentru scurtarea termene
lor de intrare în funcţiune a tuturor 
obiectivelor industriale prevăzute 
pentru această uzină, să se îngri
jească din timp de continuarea lucră
rilor în acelaşi ritm şi pe timpul 
iernii, să folosească pe scară largă 
prefabricatele, care asigură o pro
ductivitate mare în construcţii.

In încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat sínt încon
juraţi din nou de muncitorii, tehni
cienii şi inginerii uzinei. Secretarul 
general al partidului le mulţumeşte 
pentru primirea călduroasă făcută, le 
urează noi succese în muncă, multă 
sănătate şi fericire.

Sosind în comuna Obreja, oaspeţii 
sínt întîmpinaţi la intrare de tineri 
călăreţi ce poartă cu mîndrie pe 
piepturi panglica tricoloră. . Eeţe sl 
flăcăi în costume nationale încon
joară — ca un adevărat brîu viu — 
pe secretarul general al partidului. 
Primarul comunei, Todor Drăgan, a- 
dresează cuvinte de bun venit. Un 
bătrîn ţăran cooperator, Ion Ţîton, 
oferă, după datina străbună, pîine 
şi sare.

întreaga suflare a comunei, pre
cum şl ţăranii cooperatori din satele 
din preajmă îşi exprimă, prin puter
nice urale şi ovaţii, sentimentele de 
profundă recunoştinţă şi dragoste fa
tă de partid şi conducătorul său, to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

Adresindu-se secretarului general, 
preşedintele cooperativei, ing. Petru 
Sava, înfăţişează dezvoltarea unită
ţii, preocupările si perspectivele ma
rii lor gospodării. C.A.P. Obreja a- 
re un profil complex — agricol, zoo
tehnic şi pomicol.

Obrejenii vorbesc cu satisfacţie şl 
despre dezvoltarea comunei lor, un
de 95 la sută din case sínt noi; un
de s-au construit în ultimii ani 4 
şcoli, 4 cămine, două complexe co
merciale.

Ţăranii cooperatori îşi Iau un căl
duros rămas bun de la oaspeţi, o- 
vationînd, aplaudind, rostind cu dra
goste numele secretarului general al 
partidului.

In dar, sínt oferite frumoase şter
gare şi costume nationale, cusute în 
fir, în motive specifice folclorului 
bănăţean.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu urea
ză locuitorilor comunei multă sănă
tate, fericire, succese tot mai mari.

In vechiul centru muncitoresc O- 
telul Roşu, al cărui trecut, prezent 
şi viitor s-au legat şi se leagă orga
nic de existenţa uzinei ce-i poartă 
numele, oamenii muncii, români, ger
mani, maghiari şi de alte naţionali
tăţi, care lucrează aici, înfrăţiţi în 
muncă şi in idealuri, primesc cu o 
deosebită căldură şi bucurie pe se
cretarul general al partidului, venit 
în mijlocul lor pentru a sărbători 
împreună împlinirea a 175 de ani 
de existentă a metalurgiei pe aceste 
meleaguri.

La intrarea în uzina „Otelul Ro
şu", tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sínt salutaţi de Nicolae Aqachi, 
ministrul industriei metalurgice, loan 
Cozmută, prim-secretar al Comitetu
lui orăşenesc de partid, de membri 
ai comitetului de direcţie şi ai co
mitetului de partid, de reprezentanţi 
aL organelor locale şi de numeroşi 
siderurgişti.

Directorul uzinei, inginerul Takacs 
Otto, prezintă succesele cu care co
lectivul întreprinderii cinsteşte ani
versarea, face un scurt istoric al e* 
volutiei producerii şi prelucrării me
talului, transformărilor petrecute în 
viaţa unităţii şi a celor care mun
cesc aici. O mică expoziţie prezintă 
produsele pe care le fabrică metalur- 
giştii Oţelului Roşu.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază eforturile făcute de colectivul 
de muncitori, tehnicieni si ingineri 
de aici în domeniul realizării de in
stalaţii, dispozitive şi diferite uti
laje prin mijloace proprii, cu ajuto
rul cărora au fost modernizate şi 
perfecţionate faze tehnologice şi s-a

obţinui o productivitate sporită. Se
cretarul general al partidului feli
cită pe unii dintre inventatorii şi 
inovatorii prezenţi.

In continuare, este vizitată otelă- 
ria. Secretarul general, ceilalţi oas
peţi, asistă la elaborarea unei şarje 
do otel la cuptorul nr. 1 de către 
echipa maistrului Gh. lorgan şi a 
prim-topitorului Gh. Vasiloaie.

în continuare, se vizitează hala la
minorului de platine, unde se reali
zează semifabricate pentru produce
rea tablei subţiri laminate la cald, 
folosită în diverse domenii ale eco
nomiei.

în faţa machetei uzinei, are loc o 
discuţie referitoare la perspectivele 
de dezvoltare în actualul cincinal a 
acestei bătrîne, dar astăzi întinerite 
vetre' industriale, modul cum se 
transpun în viaţă indicaţiile deosebit 
de importante pe care le-a dat secre
tarul general al partidului la întîl- 
nirea cu lucrătorii şi cadrele de con
ducere din întreprinderile metalur- 
qice şi constructoare de maşini din 
luna aprilie a acestui an, cu privire 
la necesitatea dezvoltării uzinei „O- 
telul Roşu“ pentru ca ea să-şi aducă 
o contribuţie tot mai substanţială la 
asigurarea cu metal a economiei 
noastre nationale.

în cadrul discuţiei care are loc, 
se subliniază necesitatea devansării 
termenului de construcţie a noii o- 
telării, ţinînd seama de interesele 
generale atît ale uzinei, cit şi ale 
economiei naţionale.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu re
comandă conducerii ministerului şi 
uzinei să ia toate măsurile pentru 
realizarea investiţiilor prevăzute în 
actualul cincinal, fapt care va con
tribui la asigurarea unei producţii 
sporite de otel, într-o gamă mult 
diversificată., In acelaşi timp, s-a 
indicat să se găsească cele mai co
respunzătoare soluţii pentru utiliza
rea cu maximum de eficienţă eco
nomică a vechilor construcţii. Este 
apreciat faptul că noile instalaţii de 
la „Oţelul Roşu“ vor fi proiectate de 
către institutele noastre de specia
litate şi că marea majoritate a uti
lajelor vor fi realizate de industria 
noastră constructoare de maşini.

In încheierea vizitei, gazdele roa
gă pe secretarul general al partidu
lui să semneze pe prima pagină a 
cărţii de onoare a uzinei „Otelul 
Roşu“, dedicată aniversării a 175 de 
ani de metalurgie pe aceste melea
guri.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu scrie: 
„Cu prilejul împlinirii a 175 de ani 
de existentă a uzinei şi pentru reali
zările obţinute în producţie în anii 
construcţiei socialismului, adresez 
muncitorilor, tehnicienilor şi ingine
rilor, întreqului colectiv nrecum şi 
conducerii uzinei „Otelul Roşu“, ce
le mai calde felicitări şi le urez noi 
şi Însemnate succese în îndeplinirea 
sarcinilor mari şi de răspundere ce 
le revin în actualul cincinal, multă 
sănătate şi fericire“.

In semn de amintire a vizitei fă
cute in acest moment aniversar, di
rectorul uzinei înminează secreta
rului general al partidului, în  ̂ nu
mele colectivului de siderurqiştî. un 
album cuprinzînd imagini din istori
cul întreprinderii, al mişcării munci
toreşti de pe Valea Bistrei.

Este, de asemenea, oferită o mi
nunată vază, sculptată cu măiestrie 
de metalurgistul Mircea Munteanu, 
urmaş al unei vechi familii de side
rurgişti din uzină, reprezentind un 
topitor turnînd o probă de otel.

Pe tot parcursul vizitei, în uzina, 
nietalurgiştii primesc cu o deosebită 
căldură pe secretarul general al 
partidului Otelari, laminorişti, ti
neri şi vîrstnici, oferă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu buchete de flori, 
îi urează multă sănătate, îi mulţu
mesc pentru cinstea făcută de a le 
vizita Întreprinderea, pentru griia 
neobosită fată de condiţiile lor de 
muncă şi de viată — vom răspunde 
prin fapte, prin noi succese în mun
că acestei qriji, spun oamenii.

în hala de bare trase, are Ioc un 
miting consacrat sărbătoririi a 175 
de ani de siderurgie la „Otelul 
Roşu“.

Apariţia la tribună a tovarăşilor 
Nicolae Ceauşescu, Ion Gheorghe 
Maurer, a celorlalţi conducători de 
partid şi de stat este întimpinată cu 
puternice şi îndelungi aplauze, cu 
ovaţii şi urale.

Mitingul este deschis de tovarăşul 
Trandafir Cocarlă, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Caraş-Severin 
al P.C.R.

Sub cupola vastei hale, răsună mi
nute în şir „Ceauşescu-P.C.R., 
Ceauşescu şi poporul“.

Are loc solemnitatea înmînării u- 
nor ordine şi titluri ale Republicii 
Socialiste România, conferite cu pri
lejul aniversării a 175 de ani de ac
tivitate neîntreruptă a uzinei, pen
tru contribuţia adusă Ia industriali
zarea tării şi participarea activă la 
opera de construire a socialismului 
în patria noastră.

înaltele distincţii au fost înmînate 
de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, se
cretar general al Partidului Comunist 
Român, preşedintele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste Româ
nia.

Secretarul Consiliului de Stat, to
varăşul Constantin Stătescu, a dat 
citire decretelor Consiliului de Stat 
a! Republicii Socialiste România prin 
care se conferă Ordinul „23 August“ 
clasa I uzinei „Otelul Roşu“, precum 
şi titlul de Erou al Muncii Socialiste 
şi medalia de aur „Secera şi Cioca
nul“ tovarăşului Ilie A, Linţu.

De asemenea, prin Decret al Con
siliului de Stat, pentru merite deose
bite în muncă, cu prilejul aniversă
rii a 175 de ani de activitate neîn
treruptă a uzinei „Oţelul Roşu“ au 
fQst conferite 30 de ordine ale Re
publicii Socialiste România şi 60 de 
Medalia Muncii unor muncitori, mai
ştri, ingineri, tehnicieni, economişti, 
funcţionari, unor foşti muncitori ai 
uzinei.

Au luat apoi cuvintul Otto TaRacs, 
directorul uzinei „Oţelul Roşu“, Ilie 
Linţu, maistru principal la secţia oţe- 
larie, Victor Hovancsak, muncitor la 
uzina „Otelul Roşu" şi Silvia Mar- 
gan, profesoară la liceul din Oţelul 
Roşu.

Primit cu puternice aplauze, în 
aclamaţii şi ovaţii, a luat cuvintul 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Cuvîntarea secretarului general al 
partidului a fost urmărită cu atenţie, 
cu un deosebit interes de cei pre
zenţi, care au subliniat-o în dese 
rînduri cu îndelungi aplauze, cu pu
ternice ovaţii şi urale, exprimîndu-şl 
unanim dragostea lor faţă de partid, 
de conducerea sa, în frunte cu tova
răşul Nicolae Ceauşescu, faţă de 
Republica Socialistă România. Parti
cipanţii Ia miting manifestă în ace
laşi timp adeziunea lor totală la 
politica internă şi externă a partidu
lui şi statului nostru, hotărlrea de a 
milita în spirit comunist, revoluţio
nar la edificarea societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate în patria 
noastră.

După vizita de la uzinele „Oţelul 
Roşu", conducătorii de partid şi de 
stat se întorc la Caransebeş, unde 
sínt întîmpinaţi cu vibrante simţă
minte de dragoste.

In ovaţiile mulţimii care se află 
'de-a lungul străzilor, în ciuda ploii 
care nu conteneşte, oaspeţii se în-, 
dreaptă spre piaţa centrală a oraşu
lui, împodobită sărbătoreşte. Aici, 
se află numeroşi localnici care au 
ţinut să salute, din toată inima pe 
conducătorii partidului şi statului.

O gardă de onoare, formată din 
militari ai forţelor noastre armate, 
din membri ai gărzilor patriotice şi 
tineri din detaşamentele de pregătire 
penlru apărarea patriei, prezintă o- 
norul comandantului suprem al for
ţelor noastre armate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu pri
meşte raportul şi trece in revistă 
garda de onoare.

(Urmare din pag. I)

cialiştilor pentru realizarea planului 
de montă şi fătări. Tot in această 
perioadă s-au înregistrat unele mor
talităţi şi sacrificări din necesitate.

Iată deci cum se prezintă lucruri
le Inginerul şef al unităţii, tovară
şul Aurel Petrişor, şi cei doi şefi 
de ferme sínt însă optimişti. „în po
fida greutăţilor pe care le-am întîm- 
pinat, mai ales din lipsa de furaje, 
vom recupera unele din nerealizări, 
iar la majoritatea indicatorilor vom 
avea un bilanţ pozitiv — ne spunea 
ing. Aurel Petrişor. Am luat măsuri 
pentru realizarea efectivelor şi a 
unei baze furajere corespunzătoare".

Indiscutabil, perspectivele sínt din 
cele mai bune. Se pare că factorii de 
răspundere ai unităţii şi fermelor au 
tras învăţămintele necesare din lip
surile şi greutăţile acestui an. Cel 
puţin în ceea ce priveşte baza fura
jeră s-au asigurat pînă în prezent 
aproape 700 tone fînuri, cu posi
bilităţi de realizare pînă la 850 to
ne grosiere, 1 000 tone paie şi cca 
480 tone coceni, ce vor fi recoltaţi 
după culesul porumbului. Se vor a- 
sigura, de asemenea, circa 2 000 to-

Miile de oameni ai muncii, aliaţi 
în piaţă, flutură buchete de flori, 
scandează numele conducătorului 
iubit al partidului şi poporului nos
tru, adresează urări la adresa P.C.R. 
şi a patriei socialiste.

In cursul după-amiezii, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducă
tori de partid şi de stat, s-au îna
poiat în Capitală.

Pe aeroportul Băneasa erau de fa
ţă tovarăşii Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Rădulescu, Dumitru Po- 
pescu, Mihai Gere, Vasile Patilinet, 
Ion Stănescu.

*
Vizita de lucru făcută timp de trei 

zile de tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
de ceilalţi conducători de partid şi 
de stat în judeţele Mehedinţi şi Ca- 
raş-Severin s-a desfăşurat în atmos
fera insufleţitoare a puternicului en
tuziasm patriotic,, a primirilor pline 
de căldură şi dragoste pe care zeci 
şi zeci de mii de oameni ai muncii
— români, germani, maghiari, sîrbi
— de pe aceste frumoase meleaguri 
ale tării le-au făcut oaspeţilor dragi. 
Asemeni tuturor înUlnirilor secreta
rului general cu cei ce muncesc din 
patria noastră, şi acestea au demons
trat în mod strălucit unitatea de nez
druncinat dintre partid şi popor, fap
tul că toti fiii pămîntului românesc, 
fără deosebire de naţionalitate, văd 
in Partidul Comunist Român expo
nentul aspiraţiilor lor vitale, condu
cătorul încercat pe drumul făuririi 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate.

Am fost martorii unor emoţionante 
manifestări de stimă, preţuire şi 
dragoste profundă fată de conducă
torul partidului şi statului nostru, to
varăşul Nicolae Ceauşescu, expresie 
a simţămintelor nutrite de întregul 
nostru popor.

Oamenii muncii din judeţele Me
hedinţi şi Caraş-Severin şi-au reafir
mat şi cu acest prilej hotărlrea de 
a-si spori eforturile, alături de cei ce 
muncesc din întreaga tară, pentru a 
da viaţă istoricelor hotărîri ale Con
gresului al X-lea al partidului, de a 
înfăptui neabătut politica internă şi 
externă a partidului şi guvernului, 
pusă în slujba înfloririi României so
cialiste, a cauzei socialismului şi 
păcii.

(Agerpres)

ne suculente (peste 540 tone fiind 
deja însilozate) din porumb pentru 
siloz, sfeclă furajeră şi borhot. Pen
tru a se asigura în primăvară nece
sarul de masă verde, s-au însămîn- 
tat cu secară peste 50 ha situate in 
apropierea adăpostului. Demn de re
ţinut este şi faptul că au fost asi
gurate în bună parte şi concentra
tele necesare: 115 tone orz, 15 tone 
ovăz, 15 tone mazăre, 120 tone tă- 
rîţe, 250 tone porumb etc.

în acest context o atenţie deose
bită se acordă in prezent reorgani
zării activităţii în sector, principa
lele eforturi fiind îndreptate în di
recţia profilării şi specializării, ceea 
ce va determina obţinerea de re
zultate superioare în producţia de 
carne şi lapte. Sínt în curs lucrările 
de amenajare a unui grajd cu gră
tare, pentru îngrăşarea viţeilor. în
că în toamna acestui an el va fi 
populat cu 250 vitei. începînd cu 
anul viitor va fi amenajat încă un 
grajd cu boxe pentru prima perioa
dă de înqrăşare. de unde viţeii vor 
fi trecuţi în grajdul cu grătare. In 
acest fel grajdul cu grătare va pu
tea fi utilizat la întreaga capacitate 
de 500 vitei anual. Alături de în-

La plenara lărgită a Comitetului o- 
răşenesc de partid Agnita, care şi-a 
desfăşurat lucrările joi după-amiază, 
au participat ca invitaţi conducători 
ai unităţilor economice şi ai institu
ţiilor locale, secretari ai comitetelor 
de partid, ai organizaţiilor de bază, 
membrii comisiilor pe probleme de pe 
lingă Comitetul orăşenesc de partid, 
activişti de partid şi de stat. Au fost 
prezenţi tovarăşii loan Ungur, mem
bru supleant al C.C. al P.C.R., prim- 
vicepreşedinte al Consiliului popular 
judeţean, şi loan Voina, preşedintele 
Colegiului judeţean Sibiu al P.C.R.

Informarea prezentată de tovarăşul 
Gheorghe Lenghen, secretarul Comi
tetului orăşenesc Agnita al P.C.R. a 
expus participanţilor la plenară mo
dul în care organul de partid s-a o- 
cupat de îmbunătăţirea activităţii po- 
litico-ideoiogico şi cultural-educative, 
de educare marxist-leninistă a mem
brilor de partid, a tuturor oamenilor 
muncii.

„Marile adevăruri cuprinse în pro
punerile de măsuri prezentate Comi
tetului .Executiv al C.C. al , P.C.R. de 
către secretarul general al partidu
lui nostru, precum şi expunerea to
varăşului Nicolae Ceauşescu în faţa 
activului din domeniul ideologiei — 
se spune în informare — fac din a- 
ceste documente un adevărat program 
de formare a conştiinţei socialiste a 
comuniştilor, a întregii noastre na
ţiuni. Acest program se integrează 
în ansamblul măsurilor luate de că
tre partid şi stat pentru afirmarea 
plenară şi multilaterală a naţiunii 
noastre în viaţa internă a ţării cit şi 
pe plan internaţional. Tocmai aceasta 
a făcut ca documentele amintite să 
fie primite cu interes deosebit şi cu 
totală adeziune de toţi oamenii mun
cii din oraşul Agnita — români, ger
mani, maghiari — oameni care îşi 
înţeleg pe deplin rolul în societatea 
de azi a României socialiste“.

Efervescenţa muncii creatoare a 
harnicelor colective din fabricile şi 
uzinele agnifene s-a materializat, în 
perioada care a trecut de la începu
tul anului, într-o producţie suplimen
tară de peste 5,5 milioane lei, în timp 
ce valoarea muncilor patriotice efec
tuate de cetăţeni pentru înfrumuse
ţarea oraşului a depăşit 10 milioane 
lei.

Ca şi informarea prezentată, dezba
terile s-au axat îndeosebi pe analiza 
activităţii ideologice, politice şi cul
tural-educative desfăşurată pînă a- 
cum, reliefînd aspectele pozitive, dar 
mai ales lipsurile care s-au mani
festat în acest domeniu. Aproape toţi 
participanţii la discuţii au criticat 
deficienţele în organizarea învăţă- 
mîntului de partid, propunînd, în ve
derea îmbunătăţirii acestuia în anul 
1071—1972, forme mai adecvate pre
gătirii cursanţilor, îndeosebi pentru 
tinerii comunişti şi cei care urmea
ză să fie primiţi în partid, ca şi pen
tru ceilalţi oameni ai muncii: cursuri 
de studiere a Statutului P.C.R. — 
loan Cioca; un ciclu de expuneri pe 
teme educative adresat tuturor sala
riaţilor — Ştefan Copilău; ridicarea 
calitativă a conţinutului temelor, pre
gătirea lunară a propagandiştilor, nu

grăşătorie este în curs amenajarea 
unei bucătării furajere, unde se vor 
putea prepara zilnic nutreţuri pen
tru 5 000 viţei. Lucrarea însumează 
o investiţie de peste 320 000 lei. Va 
creşte totodată numărul vacilor cu 
lapte, acestea ajungînd Ia finele a- 
nului viitor la 300. Corespunzător 
va spori şi contribuţia membrilor 
cooperatori la asigurarea fondului 
central de stat. Numai la lapte va 
trebui să se realizeze de la fiecare 
vacă cu 300 litri .mai mult decit a 
fost prevăzut pentru acest an, iar 
la carnea de bovine sporul este de 
la 38 tone la 95 tone.

Fără îndoială, acestea sínt sarcini' 
mobilizatoare. Realizarea lor exem
plară cere eforturi susţinute din par
tea conducerii şi a tuturor lucrători
lor din acest sector, o organizare 
exemplară a muncii în fiecare fer
mă. Va trebui deci ca în primul 
rînd să se înlăture deficienţele exis
tente şi să se pună un accent cit 
mai mare pe mobilizarea tuturor for
ţelor existente şi a posibilităţilor 
pentru ca încă din acest an obiec
tivele prevăzute să fie traduse în 
viată.

ca in anul trecut, cînd s-a făcut o 
singură dată pentru întreaga perioa
dă — Constantin Munteanu.

Tot de pe poziţiile criticii construc
tive, mobilizatoare, au fost analizate 
formele muncii politice de masă ini
ţiate de Comitetul orăşenesc de par
tid, de celelalte organizaţii de masă 
şi obşteşti. In legătură cu abandona
rea activităţii emisiunii locale prin 
staţia de radioficare s-au făcut nume
roase imputaţii factorilor de răspun
dere, care au acceptat cu uşurinţă 
renunţarea la această formă de popu
larizare operativă şi eficientă a suc
ceselor obţinute, de criticare promptă 
a unor manifestări neconforme eticii 
şi moralei socialiste. Aprecieri ase
mănătoare s-au făcut şi în legătură 
cu gazetele de perete şi satirice, agi
taţia Vizuală la locul de muncă, ca 
şi cu unele forme tradiţionale ale ac
tivităţii cultural-educative (brigăzi 
artistice, acţiuni cu cartea, concursuri 
pe teme istorice-patriotice şi altele) 
care au fost părăsite pe consideren
tul că sint perimate. Despre activiza
rea acestora şi găsirea unör formé noi 
de exprimare, cu 1 valenţe calitative 
superioare au vorbit: Nicolae Ţigăni
ţi, care a propus ocuparea timpului 
liber al tinerilor cu acţiuni atractive, 
Rafira Armeanu — care a vorbit des
pre eficienţa brigăzilor artistice de 
agitaţie în utilizarea fondului de 
timp, Nistor Bacu — despre revita- 
li7area colectivelor de agitatori, a 
formelor agitaţiei vizuale în ateliere, 
secţii şi sectoare. „Conferinţele, ex
punerile ce se organizează la Casa 
de cultură, remarca în cuvintul său 
inginera Fevronia Tăbăcaru, nu atrag 
dacă nu sínt însoţite de acţiuni artis
tice sau distractive. Este o treabă pe 
care o ştim cu toţii şi nu înţeleg de 
ce nu se acţionează în acest sens, 
dacă aceasta este cerinţa publicului. 
Este necesară o mai strînsă colabo
rare între organizaţiile de masă, 
U.T.C., sindicate şi casa de cultură, 
iu scopul găsirii celor mai adecvate 
forme de propagandă cu scop edu
cativ“.

Reluind ideea conlucrării după un 
plan de acţiune comun. Ilié Luca, pre
şedintele Consiliului orăşenesc al sin
dicatelor a făcut apel la celelalte orga
nizaţii de masă, la conducerile admi
nistrative ale unităţilor economice de 
a sprijini formele şi acţiunile iniţiate 

. în scopul educării maselor de salariaţi, 
mai ales în sensul permanentizării 
acţiunilor, pentru ca munca educativă 
să devină o componentă omniprezen
tă a întregii activităţi economice şi 
sociale. Referindu-se la lipsa de în
ţelegere a unora dintre conducătorii 
producţiei faţă de rolul ce-1 au şi pe

înaintat, 
comunismului
linia educării maselor, vorbitorul a 
remarcat şi faptul: „In plenara de 
azi avem un exemplu elocvent al a- 
cestei carenţe. Nici unul dintre tova
răşii directori, inginerii şefi sau alţi 
conducători din unităţile noastre, pre
zenţi în sală, nu au luat cuvintul, 
considerînd probabil, conform con
vingerii greşite pe care o au şi pe 
care a sesizat-o cu justeţe secretarul 
general al partidului nostru, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, că treburile 
politice, ideologice, educaţia şi cultu
ra. cad în sarcina partidului, a acti
viştilor, a organizaţiilor de masă, el 
considerîndu-se doar specialişti ai 
producţiei. Vreau să reamintesc a- 
cestor tovarăşi aprecierea secretaru
lui general că un asemenea om poate 
fi un bun specialist, poate fi un bun 
funcţionar dar nu un conducător po
litic.

„De o astfel de concepţie — spunea 
Constantin Petrescu, secretarul orga
nizaţiei de bază de la S.M.A. Agnita, 
se face vinovată şi conducerea uni
tăţii noastre, care ia hotărîri in pro
bleme cu implicaţii -sociale, fără «ă 
consulte organizaţia de partid. In a- 
cést an, Ia nioi, comitetul de direcţie 
a ţinut o singură şedinţă de lucru. 
O serie de propuneri valoroase fă
cute de salariaţi pentru bunul mers 
al întreprinderii noastre nu-şi găsesc 
rezolvarea din această cauză“.

!nsuşindu-şi criticile aduse pentru 
carenţele semna’ate in domeniul mun
cii ideologice şi cultural-educative. 
Ilie Bărdaş, locţiitorul secretarului 
Comitetului orăşenesc de partid, s-a 
angajat. în numele biroului, să mo
bilizeze toţi factorii de răspundere 
pentru traducerea în viaţă a preve
derilor programului de educare mar
xist-leninistă a comuniştilor, a tutu
ror oamenilor muncii elaborat de to
varăşul Nicolae Ceauşescu.

în cuvintul de încheiere a lucrări
lor plenarei, tov. loan Ungur a apre
ciat spiritul de înaltă responsabilitate 
partinică şi intransigenţă revoluţio
nară faţă de linsuri, în care s-au des
făşurat dezbaterile, cerînd membri’or 
comitetului, participanţilor şi prin ei 
tuturor cetăţenilor oraşului Agnita să 
contribuie prin toate mijloacele de ca
re dispun la realizarea exemplară a 
sarcinilor stabilite de Congresul al 
X-lea al partidului, pentru edificarea 
societăţii socialiste multilateral dez
voltate, să lupte neabătut în vederea 
formării trăsăturilor etice şi morale 
ale omului înaintat, cu convingeri 
ideologice ferme, profund devotat i- 
dealurilor comunismului.

AL. CONSTANTINESCU

In fotografie: raionul textile-incălţăminte al magazinului „Universal* 
din comuna Cristian

D E C R E T
privind conferirea Ordinului „23 August“ clasa I 

uzinei „Oţelul Roşu“

Apreciind contribuţia deosebită adusă la Industrializarea ţării şi participa
rea activă a colectivului uzinei „Otelul Roşu* la opera de construire a socia
lismului în patria noastră, cu prilejul aniversării a 175 de ani de activitate 
neîntreruptă a uzinei,

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :
Se conferă Ordinul „23 August" clasa I uzinei „Otelul Roşu".

Preşedintele Consiliului de Stat 
NICOLAE CEAUŞESCU

D E C R E T
privind conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste“

Cu prilejul aniversării a 175 de ani de activitate neîntreruptă a uzinei 
„Otelul Roşu* din judeţul Caraş-Severin.

Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România d e c r e t e a z ă :
Pentru merite deosebite în întreaga activitate desfăşurată în anii construc

ţiei socialiste a tării şi pentru contribuţia personală adusă Ia dezvoltarea 
uzinei „Otelul Roşu", se conferă titlul de „Erou al Muncii Socialiste* şi me
dalia de aur „Secera şi Ciocanul" tovarăşului Ilie A. Linţu, maistru principal 
la secţia oţelărie a uzinei „Oţelul Roşu".

Preşedintele Consiliului de Stat 
NICOLAE CEAUŞESCU

R e a liz ă r i  şi p e r s p e c t i v e
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Să trăiti, I 
domnule 1

3M

Trandafir!
ş

S-au redeschis şcolile. Un fel de ! 
şantier cu specific aparte. Un şan- i 
tier uriaş cu peste patru milioane 
şl jumătate de lucrători in care 
locul inginerului e luat de profe
sor. Nu fac un calambur dacă spun 
că profesorul practică o profesiu
ne profesorală. Creşte adică inte
gral un om, în sufletul altui om, 
fiindcă această prezenţă nu-ţi poa
te fi indiferentă. Eşti acolo un fel 
de stalactită în care virtutea sau 
slăbiciunea ta s-au strecurat zi de 
zi, picătură cu picătură, şi s-au 
cristalizat în sufletul pur al şcola
rului. Evident nu-i totuna dacă 
rămii in amintirea unui elev sub 
efigia „domnului Vucea“, belfe
rul cu metoda „cinci dintr-o dată 
şi oprit“ al lui Delavrancea, sau 
sub icoana luminoasă şi blajină a 
„Domnului Trandafir“, descrisă cu 
pioşenie moldovenească de Sado- 
veanu. Horaţiu însuşi nu-şi uită 
dascălul, pe Orbilius, dar nu pen
tru că l-a învăţat gramatica, ci

Microsăptămînal

Pia(a Sării din Sibiu

-  o piedică 
in calea unei eficiente economice ridicate

£
j pentru că-1 batea cu nuiaua la 
: palmă şi mai ales pentru că-i „plă- 
I cea să bată“.
£ întocmai ca vinul care se tulbură
■ de bucurie, în pivniţă, primăvara,
■ clnd afară înfloreşte viţa, aşa şi 
! maturii, cînd se redeschid şcolile,
• îşi retrăiesc puţin din propria lor
■ copilărie sau adolescenţă. Şi, In 
Ş centrul acestei retrăiri apare, de 
S obicei, profilul vreunui dascăl ca- 
£ re ţi-a spus că In ştiinţă toate în- 
£ cep cu alfa, dar că-i foarte greu 
£ s-ajungi la omega, că viaţa e scur- 
£ tă şi numai arta e lungă, că-i fru-
• moaşă povestea vorbei, dar mai 
J frumoasă a faptei şi atîtea alte în- 
5 văţături care stau înfipte adine în ar- 
£ mura ta de om instruit. Iată cum 
" rămii, peste ani, omul alcătuit de

profesorii tăi şi-i porţi în singe 
pe domnul Trandafir sau, ghinion, 
chiar pe domnul Vjicea. Şi răbuf
nesc în amintirea ta tocmai la pri
lejuri solemne. E un truism afir
maţia că învăţătorul sau profeso
rul nu trebuie să fie numai un 
litterator sau un gramaticus, cum 
le spuneau romanii, ci un educa
tor, adică un magistru care să ein
te pe toată claviatura intelectuală 
şi sufletească a elevului său. Ar- 
himede a învăţat discipolii, la Si- 
racuza, nu numai să tragă cercuri, 
dar să se şi jertfească pentru ele.

Pe strada proaspăt inundată de 
şcolari trec spre catedrele lor şi 
profesorii. Le privesc atent figuri
le luminoase şi răbufnesc In mi
ne, uitate şi anacronice invocaţii. 
Să trăiţi, domnule Trandafiri In 
lături, domnule Vucea!

£ AUREL CALINESCU
£

Este ştiut faptul că, prin natura lor, cheltuielile neproductive repre
zintă pierderi elective pentru economia naţională. Prezenţa acestora 
nu reflectă altceva decit deficienţele care mai dăinuie in diierite uni
tăţi economice, dar mai ales, rezervele potenţiale ce nu au fost încă 
valorificate. Existenţa unor astfel de cheltuieli, in condiţiile unei le
gislaţii economice deosebite, cind rentabilitatea capătă o importanţă 
covirşitoare, iar creşterea ei este nemijlocit legată de reducerea şt 
eliminarea cheltuielilor neeconomicoase, ni se pare de-a dreptul ne
justificată.

Intr-un asemenea context, explicaţia ar putea fi neschimbarea men
talităţii unor cadre de conducere, care, pretextînd că trec pe primul 
pian numai activitatea productivă, ignoră, într-o măsură însemnată, 
aspectele şi consecinţele financiare. Iar practica a demonstrat că fe
nomenul trece cu atit mai neobservat cu cit, pe ansamblu, întreprin
derea înregistrează şi economii pe lingă realizarea indicatorilor de 
plan.

I

Deşi Combinatul de exploatare şi 
Industrializare a lemnului din Sibiu 
se situează — din punct de vedere 
al cuantumului cheltuielilor neecono
micoase înregistrate pe primul se
mestru al acestui an — printre în
treprinderile de mijloc din judeţ, o 
analiză mai atentă a volumului şi 
structurii acestor cheltuieli, pe ul
timele două luni, relevă imensele re
zerve de care dispune, pentru am
plificarea, în continuare, a rezultate
lor pozitive. Este suficient să ară
tăm că, deşi la indicatorul cheltu
ieli la 1000 de lei producţie marfă, 
realizat pe cele opt luni, s-a obţinut 
o economie de 5 lei, ponderea chel
tuielilor neproductive în total chel
tuieli materiale continuă să se men
ţină ridicată, la unele elemente in- 
registrîndu-se chiar creşteri. în acest 
sens putem menţiona cele peste 123 
mii lei cit reprezintă cheltuielile e- 
fectuate cu recondiţionarea unor pro
duse, sau cei 40 000 lei — reprezen
tând valoarea pierderilor datorate în
treruperilor din procesul de produc
ţie şi multe altele.

Desigur că cifrele consemnează o 
stare de fapt. In spatele lor, insă, 
se ascund atîtea şi atîtea cauze a că
ror explicaţie nu poate fi pusă doar

pe seama influenţei unor factori o- 
biectivi. Deficienţele de ordin tehnio 
şi organizatoric, lipsa de exigenţă, de 
îndrumare şi control în procesul de 
producţie, neatenţia în manipularea 
produselor etc. — sínt doar cîteva 
aspecte care generează neajunsuri, di- 
minuind rezultatele ce s-ar putea ob
ţine. De pildă, o bună parte din chel
tuielile efectuate cu recondiţionarea 
se datoresc necesităţii unui finisaj 
suplimentar sau refacerii unor pro
duse la care beneficiarul are obiec
ţii. E vorba deci de luarea încă o 
dată „la mină“ a unor produse care, 
dacă de la început se executau cu 
mai multă atenţie, nu necesitau a- 
semenea operaţiuni care costă nu nu
mai bani, ci şi mult timp, ca să nu 
mai amintim de alte implicaţii. Un 
exemplu interesant în acest sens ni-1 
oferă „cazul“ produsului „comode 
8040“ care, după ce s-au executat în
grijit, prin depozitare, s-au deterio
rat. Spaţiul de depozitare fiind in
suficient, „cineva“ s-a gîndit că pot 
fi supraetajate — ajungîndu-se pînă 
la S—6 nivele. Puse una peste alta, 
la un moment dat, datorită greutăţii, 
construcţia lor a cedat, o parte din 
reperele componente rupîndu-se. în 
asemenea situaţie, pe bună drepta-

POARTA" SE CHEAMĂ UŞURINŢĂ, 
PORTIŢELE“ -  NEGLIJENŢĂ!
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Lectura rîndurilor care urmează 
poate crea impresia că aspectele în
făţişate nu prezintă gravitatea pe ca
re o presupune prezumţia izvorîtă din 
titlu. Mai ales că, după cum se va 
vedea, nu se va vorbi nicăieri de zeci 
ori sute de mii de lei.

Dacă aşa stau lucrurile...
Dar, ori de cite ori. a fost cazul, 

presa scrisă, presa vorbită s-au ocu
pat pe larg de „cazuri“ în centrul că
rora se situau unul, sau doi, sau mai 
mulţi indivizi puşi pe căpătuială, cer
taţi cu ceea ce denumin normele noas
tre de convieţuire socială, normele 
echităţii, ale eticii şi moralei socia
liste. Este sigur că de fiecare dată 
ne-am pus întrebarea: cum a fost po
sibil? Cum este posibil ca, sub ochii 
unor conduceri, ai unor conducători 
puşi tocmai să aibă grijă de bunurile 
statului, să se preocupe de statornici
rea unui climat de cinste şi drepta
te, să supravegheze ca în gestionarea 
valorilor poporului să nu încapă... 
poftele unora care pretind mai mult 
decit li se cuvine, să apară „cazuri“ si 
situaţii de o gravitate socială atit de 
accentuată cum au fost atîtea şi in 
judeţul Sibiu? Ar mai fi de notat un 
element de esenţă: curba (grafică) a 
fenomenelor infracţionale demonstrea
ză o situaţie care trebuie să ne cre
eze fiecăruia obişnuinţa sentimentu
lui că sintern frustraţi şi că este ne
cesar să intervenim pentru a curma 
ceea ce constituie practica ciupelii, 
a „aranjamentului“ pe seama efortu
lui nostru, a furtului deşănţat din a- 
vuţia creată spre beneficiul nostru al 
tuturor şi nu pentru ca unii sau al
ţii să-şi permită mai mult decit le dă 
dreptul munca şi plata muncii lor. Şi, 
în acest context, ar mai trebui rele
vată o idee: parcă, in situaţiile care 
nu ne indică amploarea zecilor de mii 
de lei, mulţi oameni ridică din umeri: 
„Cîteva sute de lei, pentru atîta lu
cru?“. Nu vi se pare că mentalitatea 
aceasta — dacă există — este tot a- 
tit de păgubitoare — dacă nu mai 
mult -  decit paguba însăşi?

Să încercăm împreună un _răspuns 
la întrebarea! cum posibil? Cum 
a fost posibil la Wtedjfifc.

s-a întîmplat la I.C.I.L. Sîbiana, cum 
şi de ce s-a petrecut fenomenul, 
mai recent... descoperit, la I.C.S. 
Metalo-chknice Sibiu? Evident, un 
răspuns categoric nu vom risca, dar 
ne este posibil să afirmăm răspicat 
că una din portiţele — dacă nu cum
va poarta cea mare — a fost deschisă 
cu cheia pe care trebuie s-o denumim 
neglijenţa unor conducători, modul 
defectuos cum îşi înţeleg menirea, 
datoria, obligaţiile funcţiei (în prime
le două cazuri numite mai sus, aspec
tul acesta nu comportă umbra vreu
nui dubiu). Atunci?

Să punem în discuţie şi alte aspec
te. Acele aspecte care la o primă e- 
valuare pot fi considerate (de către 
unii) minore. Un sondaj făcut de un 
colectiv al procuraturii spre a veri
fica respectarea Legii 22/1969, privind 
angajarea gestionarilor, ne poate o- 
feri puncte de sprijin pentru între
bările şi răspunsurile din aceste rin- 
düri. La Alămor este trecut în func
ţie de gestionar D. M. fără îndeplini
rea formelor cerute de lege şi de in
strucţiunile CENTROCOOP (avizul 
comitetului sindicatului, relaţii cu 
privire la antecedente, constituirea de 
garanţii suplimentare, contract con
form art. 10); la Slimnic, idem, în 
cazul lui M. C.; nu altfel, la Porum- 
bacu de Jos. Şi, enumerarea ar putea 
continua. Răspunsul nu poate să nu 
evidenţieze realitatea că, în toate ca
zurile de asemenea factură, vinovaţi 
trebuie socotiţi şi preşedinţii coope
rativelor, contabilii şefi, care (de 
ce?) nu-şi fac pe deplin datoria. Ar 
mai fi de întrebat, apoi, de ce 
U.J.C.C. trebuie să primească o adre
să din partea procuraturii pentru a 
lua măsuri, pentru a aplica sancţiuni 
celor vinovaţi?

Sau, să disecăm împrejurarea în 
care I.J. a ajuns să fie judecat îra 
faţa tovarăşilor săi de muncă (X.G.O. 
Cisnădie), şi condamnat la doi ani şi 
jumătate închisoare. Tinichigiu de 
meserie, inculpatul s-a angajat în 
Cisnădie, după un lung pelerinaj prin 
diverse locuri de muncă. Fără a se 
manifesta vreun interes pentru tre- 

_ rotiri «iu, ausetfaiid hîSÎ*Ă SÍ întţe-

prinzător“ a fost pus să conducă o 
echipă, calitate care-i permitea să 
primească şi să dirijeze spre puncte
le de lucru materiale primite de la 
magazia unităţii. Urmarea a fost sus
tragerea repetată a unor jgheaburi, 
burlane, a unor cantităţi de tablă, pe 
care apoi le-a utilizat spre a realiza 
ciştiguri suplimentare. Ce ştia şi ce 
nu ştia conducerea întreprinderii şi 
serviciul personal despre noul an
gajat? Ştiau că e un bun meseriaş, 
dar nu ştiau că popasul cisnădian ur
ma altor popasuri între care şase (no
taţi: şase) condamnări pentru furt în 
paguba avutului obştesc. Iată că, şi 
in cazul acesta, neglijenţa, neinteresul 
unor responsabili pentru propriile o- 
bligaţii pot deschide „portiţe“ pe ca
re se strecoară spre bunul obştii ne
cinstea, incorectitudinea, pofta de 
„afaceri“ Ca să nu mai vorbim de 
scuza invocată: „omul nostru“ nu era 
numit gestionar. Nu. Nu era numit, 
dar era de facto.

La capătul acestor încercări de dia- 
gramare a unor fapte de incorectă 
speţă — nu era în intenţia noastră 
să ne ocupăm doar de cele foarte 
„proaspete“ — se impune să regindim 
unele obişnuinţe şi mentalităţi. Ideile 
de tipul „cîteva sute, colea“ şi „de 
unde să ştim noi că...“ trebuie lepă
date în favoarea unui climat şi a u- 
nei preocupări colective pentru avu
tul care stă la baza creşterii nivelu
lui nostru de viaţă. Dar, pentru preo
cuparea de acest fel tonul trebuie să-l 
dea cei puşi să supravegheze, să con
troleze, să aplice legile statului at
aşa manieră incit orice uşă să fle 
bine închisă şi orice „portiţă“ bine a- 
sigurată.

Sau, poate crede cineva că, în toa
te cazurile în care unul sau altul din
tre elementele necinstite, incorecte, 
sau înrăite întru infracţiune bagă 
mina în buzunarul în care se află ro
dul muncii mele, a tale, a noastre a 
tuturor, poate fi vinovat exclusiv făp
taşul?

TOAN PASCU
procuror

VICTOR DOM5A

te beneficiarul a cerut refacerea 
produselor.

Un alt caz, care — după părerea 
inginerei Maria Pintilie, şefa servi
ciului producţie — se va solda, pe 
total, cu economii la preţ de cost, 
însă, doar pe unele fabrici (cea de 
la Tălmaciu înregistrează pierderi, iar 
cea sibiană îşi va spori cuantumul e- 
conomiilor), se referă la modul de 
asigurare cu materia primă. „Sorti
mentul planificat, pe total combinat, 
îl vom realiza — ne spune şefa de 
serviciu — dar nu şi pe fabrici. Şi 
aceasta din cauză că la Tălmaciu 
n-avem o macara care să ne permită 
descărcarea cherestelei- din vagoane. 
In schimb, Ia Sibiu existînd acest u- 
tilaj, furnizorul ne supralivrează mar
fa aici, ceea ce ne obligă să şi con
fecţionăm produsul*.

în asemenea situaţie, este lesne de 
înţeles ce neajunsuri se nasc. Ade
sea, locaţiile pe care le plăteşte com
binatul se datoresc imposibilităţii des
cărcării materiei prime în timp util, 
ca urmare a faptului că nu este în
zestrat ca lumea compartimentul res
pectiv — începînd cu utilajele şi ter- 
mintod cu forţa de muncă.

La serviciul mecanic şef am avut 
prilejul să constatăm că deşi specia
liştii combinatului sínt conştienţi că 
întreruperile din procesul de produc
ţie afectează negativ activitatea co
lectivului, ele reprezentînd pierderi 
efective in gestiunea economică a u- 
nităţii, nu se face totul pentru înlă
turarea lor. Aşa se explică numărul 
de ore-stagnare a utilajului — pînă 
la 23 pe lună — datorate defecţiuni
lor tehnice. Totodată, am remarcat 
că, datorită lipsei de forţă de mun
că, numai la fabrica din Tălmaciu 
maşinile au staţionat, !n cursul lunii 
iulie, 89 de ore. Oare nu şi-a pus 
nimeni întrebarea că pentru aceste 
utilaje inactive sau numai parţial fo
losite se plătesc amortismente, care 
în ultimă instanţă nu sínt altceva de
cit cheltuieli neeconomicoase?

Cu siguranţă, se vor lua măsuri. 
Se impune însă mai multă preocupare 
din partea comitetului de partid, a 
consiliului de administraţie al com
binatului, a tuturor specialiştilor din 
unităţile componente pentru lichida
rea cheltuielilor neproductive şi, deci, 
punerea in valoare a tuturor rezer
velor existente. In special e necesar 
a se organiza şi întări controlul pre
ventiv, căci asemenea cheltuieli în
carcă nejustificat cheltuielile de pro
ducţie ale combinatului respectiv, di- 
minuînd substanţial cuantumul econo
miilor ce s-ar putea obţine.

V. DUMBRÄVEANU

Spectacole ale 
O p  erei Române 

din Cluj
După un bun obicei, păstrat cu 

multă atenţie, Opera Română din 
Cluj se află periodic in Sibiu cu 
cele mai bune spectacole ale 
sale. Astăzi, în sala Teatrului de 
stat, de la ora 15, prestigiosul co
lectiv clujean prezintă opera în 
4 acte Traviata, în regia lui Vio
rel Gomboşiu, conducerea muzi
cală a lui Al. Taban şi coregrafia 
lui Roman Morawslti. Tot astăzi 
şi tot la Teatrul de stat, de la 
ora 20, colectivul clujean prezin
tă drama muzicală în 3 acte Tos- 
ca, în regia lui Viorel Gomboşiu, 
conducerea muzicală a lui Al. Ta
ban şl scenografia lui George Co- 
drea.

Noutăţi 
în librării

TUDOR ARGHEZIi „POEZII", an
tologie şi postfaţă de Nicolae Mano- 
lescu, bibliografie de Ion Nistor. Edi
tura Minerva, seria „Arcade“, 303 pa
gini, lei 9,25.

ION CREANGĂ: „AMINTIRI DIN 
COPILĂRIE", postfaţă de Mircea To- 
muş. Editura Minerva, seria „Arca
de“, 159 pagini, lei 3,50.

BARBU DELAVRANCEA! „APUS 
DE SOARE“ — Teatru. Ediţie îngri
jită de Emilia Şt. Milicescu. Prefaţă 
şi tabel cronologic de Teodor Vârgo- 
lici. Editura Minerva, colecţia „Bi
blioteca pentru toţi“, 486 pagini, lei 5.

XXXI „NICOLAE IORGA", omul 
şl opera. Volumul a fost pregătit pen
tru tipar de dr. N. Grigoraş şi Gh. 
Buzatu, cercetători ştiinţifici la Insti
tutul de istorie şi arheologie „A.D. 
Xenopol“ din Iaşi. Editura Junimea, 
220 pagini, lei 8,50.

NINA CASSIANî -ATÎT DE GRO- 
ZAVA ŞI ADIO" — Confidenţe ficti
ve. Editura Cartea Românească, 107 
pagini, lei 4,00.

ANDRÉ LHOTEî „SA VORBIM 
DESPRE PICTURA", cuvînt înainte 
şi traducere de Dumitru Dancu. Edi
tura Meridiane, „Biblioteca de artă", 
182 pagini, 20 ilustraţii, lei 6,00.

P a n o r a m ic
co m p e tiţio n a l

FOTBAL — Sibiu: stadion Metalul, 
ora 11, C.S.M. Sibiu — Minerul Ani
na (divizia B) şi ora 13, Independen
ţa Sibiu — A.S.A. Sibiu (divizia O; 
Mediaş: (stadion Sparta, ora 11, Gaz 
metan Mediaş — Corvinul Hunedoara 
(divizia B); Copşa Mică: ora II, Me
talul C. Mică — Vitrometan Mediaş 
(divizia C). .

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 11,15, A.S.A. Sibiu — Ştiin
ţa Lovrin (m) — divizia B; Mediaş: 
teren Voinţa, ora 11, Sparta Mediaş 
— Constructorul Hunedoara (f) — di
vizia B; Agnita: teren Voinţa, ora 
10, Şcoala sportivă Agnita — Voinţa 
Sibiu (m) — campionat judeţean de 
seniori şi ora 11, Voinţa Agnita — 
Liceul nr. 3 Braşov (m) — divizia 
şcolară şi de juniori.

BASCHET — Mediaş: teren Voinţa, 
ora 11, Ştiinţa Mediaş — Olimpia Si
biu (m) — divizia B.

OINĂ — Sibiu: teren Voinţa, înce
pînd cu ora 9, întreceri in faza de 
zonă a campionatului republican, edi
ţia 1971.

a z i...
19 SEPTEM BRIE

a z i...

•  Se împlinesc 89 de ani de la naş
terea scriitorului Ion Agârbiceanu 
(m. 1962).

•  1961 — A murit actriţa Lucia 
Sturdza-Bulandra (n. 1873).

•  1970 — A murit Nicolae Gold
berger, vechi militant al mişcării 
comuniste şi muncitoreşti (n. 1904).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vremea se menţine rece cu ce
rul mai mult noros. Vor cădea ploi 
intermitente. La munte, posibil, la- 
poviţă, iar peste 2 000 m altitudine, 
ninsoare. Vîntul va sufla slab din sec
torul nord-vestic. Minimele vor fi cu
prinse între 4 şi 7 grade, iar maxi
mele vor oscila între 8 şi 12 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Articolul 420, se

riile I şi II (orele 9.00; 12,30; 16,30| 
20,00): ARTA: Floarea soarelui (orele 
9,30; 11.45: 14.00; 16,15: 18,30; 20.45): 
TINERETULUI: Treci pragul (orele 
10,00; 12,00: 14,30; 16.30; 18,30; 20,30): 
INDEPENDENTA; Mihai Viteazul, 
seriile I şi II (orele 10,00; 16,00): 
7 NOIEMBRIE: în ghearele invizibile 
ale dr. Mabusse (orele 10,00; 14,00: 
16.00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sunetul
muzicii seriile I şi II (orele 
10,00; 16,00; 19,00): TINERETULUI:
Un italian în America (orele 
10,00: 16,30; 18.S0i 20,30)ţ UNI
REA: O slujbă importantă (orele 
10.00: 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Un surfs în 
plină vară (orele; ll,00ţ 16,00; 18,00: 
É»,00). — — —

AGNITA: 8 MAI: Anotimpuri (orele
50,00; 16,00; 18,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE;
Tăcerea bărbaţilor (orele 16,00; 18,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR; Kekec 
ccl isteţ (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Mexic '70 (orele 
18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Haiducii Iui Şaptecai
(orele 17,00 şi 19,00).

ÁPOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Zestrea domniţei Ralu (Orele 18,30 şi
20,30).

TELEVIZIUNE
8,30 Deschiderea emisiunii.

Sport şi sănătate.
9,00 Matineu duminical pentru copii.

10.00 Viaţa satului.
11,15 „Cibinium ’71".
!2,00 De strajă patriei.
12.30 In reluare la cererea telespec

tatorilor. Selecţiuni din concer
tul „Floarea din grădină“ — sus
ţinut la uzinele „Republica“.

32.00 Emisiune în limba maghiară. 
POSTMERIDIAN
14.30 Sport.

Fotbal: R.D.G. — MEXIC, 
(înregistrare de la Leipzig),

16.00 Magazin.
17.30 Film serial:

Planeta giganţilor.
18.00 Atletism: Campionatele interna

ţionale ale României.
19.00 Vetre folclorice.

„Vrancea".
19,20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnalul de seară,
20,(X) Reportajul săptăminiL
£0.25 Film artistica „Omul care nu 

poate fi acuzat“.
21,50 Program de divertisment cu su

rorile Kessler.
Î2,35 Telejurnalul de *oapte.
—  S p o j*.

Uzina „Balanţa“ Sibiu
angajează de urgenţă:
MUNCITORI NECALIFICAŢI pentru calificare 
în meseria de VOPSITOR INDUSTRIAL prin 
CURSURI DE CALIFICARE DE 6 LUNI.

Condiţii:
— absolvenţi ai şcolii generale de 8 ani
— să aibe stagiul militar satisfăcut, pînă la vîrsta 

de 35 ani.
Cei interesaţi se vor prezenta la biroul personal al 
uzinei, între orele 10,30— 13.

Asociaţia crescătorilor 
de păsări şi animale mici

C O L E C T E A Z Ă
iepuri de casă peste 2 kg) bucata la preţul de 
12,50 Iei/kg, cu plata pe loc. Colectarea se va 
face în str. Drumul Ocnei (O.R.A.C.A.) în zi
lele de 20 septembrie 1971, între orele 8— 18 
şi 21 septembrie, orele 8— 12.

In treprinderea 
„Electromontaj“ Sibiu

angajează:
—  ŞEF SERVICIU MECANIC ŞEF
— TEHNICIAN MECANIC ŞEF —  PENTRU  

ŞANTIERUL SIBIU
— LĂCĂTUŞ M ONTATOR AGREGATE ENER

GETICE ŞI TRANSPORT (MECANICI AUTO)’ \
Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. î

Şcoala profesională de mecanici 
agricoli Dumbrăveni, judeţul Sibiu

ŢINE CONCURS DE ADMITERE ÎN  A N U L I 
pentru meseria de MECANIC AGRICOL 
în perioada 20— 30 septembrie.
Durata de şcolarizare este de 2 ani. Pe timpul şco
larizării elevii primesc bursă de stat. 
înscrieri se fac pînă la data de 20 septembrie. 
Informaţii suplimentare se pot obţine la secretaria
tul şcolii, telefon 11.

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— inginer sau economist la serviciul plan
— economist la serviciul plan
— 2 ingineri tehnologi principali la serviciul 

tehnic
— inginer mecanic —  serviciul mecanic şef
— economist pentru export —  serviciul desfacere
— jurisconsult principal
— mecanic auto, categoria 2— 5
— tehnician B.D.S.-A.L.A.

Salarizarea conform H.C.M . 914/1968.
Relaţii suplimentare la serviciul personal, telefon 
1 47 34.

Uzina m etalurgică de m eta le  
n efero a se  Copşa Mică

angajează urgent:
—  ŞEF SERVICIU INVESTIŢII.

Condiţii de angajare: inginer în specialitate sau spe
cialităţi înrudite cu un stagiu în specialitate de 9 ani.
Informaţii suplimentare la sediul unităţii din Copşa 
Mică, serviciul normare-salarizare sau telefon 32, 
interior 1 14.

MICA PUBLICITATE
Vînd libere două corpuri case, a 3 

camere, gaz, curte, grădină mare, to
tal sau parţial, comuna Şeica Mare 
152, judeţul Sibiu. Adresaţi C. Maxin- 
ţean. Bucureşti, str. Arhiereul Calist 
6, sectorul 3, telefon 21 28 70.

Casă de vînzare, comuna Şeica Ma
re, str. Sibiului nr. 334.

Pierdut autorizaţie temporară nr. 
C 399842 pentru microbuz XTV — 4M 
nr. circulaţie 31 Sb 768, eliberată de 
I.T.A. Braşov. O declar nulă.

Caut femeie îngrijire copii. Sibiu, 
Hipodrom, bloc 19, apartament 35, 
scara 15, etaj III.

Pierdut certificat de 7 clase, seria 
I9C682/377, eliberat de Liceul „Gheor- 
ghe Lazăr" Avrig, la 19 VIII 1961, pe 
numele Severin Vasile. îl declar nul.

Ofer în oraşul Gheorghe Gheorghiu. 
Dej, apartament, 2 camere, bloc, do
resc Sibiu asemănător sau cameră şi 
bucătărie. Informaţii Sibiu, str. Ne- 
culuţă 12, Bratu.

Familia Teofănescu mulţumeşte tu
turor celor care au participat la co
pleşitoarea durere pricinuită de pier
derea scumpei şi dragii lor OLIMPIA 
TEOFĂNESCU, devotată soţie, desă
vârşită mamă, profesoară, prietenă şi 
colegă.

Angajez persoană pentru îngrijirea 
unui copil 7 ani. Informaţii Sibiu, te
lefon 2 13 33, între orele 19—20,

Caut însoţitoare pentru invalid, o- 
fer eventual locuinţă. Informaţii, 
str. Margaretelor nr. 4.

Aducem mulţumiri pe această 
cale tuturor celor ce au condus 
pe ultimul drum pe cei ce au fost 
IOAN şi ELENA ALBU.

Familiile îndurerate
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[VIETNAMUL DE SUD. Patrioţi sud-vietnamezi pe timpul de luptă. Ia
Quang Tri

V ietn am u l d e  sud

Atacuri aie unităţilor Fron* 
tului Naţional de Eliberare

Saigon 18 (Agerpres). — Unităţi 
ale Frontului Naţional de Eliberare 
din Vietnamul de sud au lansat vi
neri mai multe acţiuni ofensive de 
amploare împotriva unor poziţii sai- 
goneze situate în Delta fluviului Me
kong, a anunţat Comandamentul mi
litar de la Saigon. Un purtător de 
cuvînt oficial a confirmat că aceste 
atacuri au fost deosebit de puter
nice, precizînd că 47 de militari ai 
unităţilor regimului Thieu şi-au pier
dut viaţa, alţi 97 fiind răniţi in 
cursul acestor lupte. Agenţia Asso

ciated Press menţionează că avia
ţia americană a fost nevoită să in
tervină în sprijinul forţelor saigo-
neze.

*
Saigon 18 (Agerpres). —- Luptăto

rii forţelor de eliberare din Vietna
mul de sud au obţinut in perioada 
26 august—5 septembrie noi succese, 
informează agenţiile de presă. Ast
fel, în cursul luptelor în zona Pla- 
tourilor înalte au fost scoşi din lup
tă aproximativ 600 de soldaţi şi o- 
fiţeri inamici şi au fost distruse 38 
de maşini de luptă.

ORIENTUL APROPIAT
•  Dezbaterile dm Consiliul de Securitate
m Duel de artilerie

New York 18 (Agerpres). — Con
siliul de Securitate şi-a continuat vi
neri dezbaterile pe marginea plinge- 
rii Iordaniei împotriva acţiunuot în
treprinse de Israel în oraşul Ieru
salim. Au luat cuvîntul, cu această 
ocazie, reprezentanţii Marocului, Tu
nisiei, Siriei şi Arabiei Saudite, ca
re au subliniat necesitatea ca Israe- 
iul să respecte rezoluţiile O.N.U. cu 
privire la statutul Ierusalimului şi 
să se abţină de la acţiuni care ar 
putea schimba acest statut, acţiuni 
care ar agrava situaţia din Orien
tul Apropiat.

La sfîrşitul dezbaterilor, Consiliul 
a hotărît să suspende şedinţa pînă 
săptămîna viitoare, cînd vor fi re
luate discuţiile.

Cano 18 (Agerpres). — Postul de 
radio Cairo, citat de agenţiile United 
Press International şi France Presse, 
a difuzat o declaraţie a unui purtă
tor de cuvînt militar egiptean, în

e gip teano-israelian
care se arată că „o formaţie de a- 
vioane israeliene de tip Phantom a 
lansat sîmbătă, la ora 9,20 GMT, ra
chete împotriva poziţiilor egiptene 
atunci cînd aparatele se aflau la 
aproximativ 10 kilometri est de Ca
nalul de Suez“. Purtătorul de cuvînt 
a precizat că nici un obiectiv egip
tean nu a fost atins şi nu au fost 
înregistrate pagube materiale.

Tel Aviv 18 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt oficial israelian 
a declarat că, în cursul zilei de sîm
bătă, baterii de rachete egiptene au 
deschis focul asupra unor avioane 
israeliene ce survolau Peninsula Si
nai. informează agenţia France 
Presse. Artileria israeiiană a ripostat

Agenţia France Presse precizează 
că acesta a fost cel mal puternic 
duel de artiîeTie deasupra Canalului 
de Suez de la încetarea focului, procla
mată acum 13 luni.

Cuba: Inaugurarea expoziţiei „România
socialistă în

r Havana 18. — Corespondentul A- 
getpres, Victor Stamate, transmite: 
La galeriile de artă din Pinar del 
Rio a fost inaugurată expoziţia 
,,România socialistă în anii 1966—* 
11970“, care înfăţişează aspecte din 
dezvoltarea multilaterală a ţării 
noastre în cincinalul trecut

anii 1966-1970“
La festivitatea inaugurării au parti

cipat Abel Cuellar, delegat perma
nent al Consiliului Naţional al Cul
turii din Cuba pentru provincia Pi
nar del Rio, Petre lone seu, ambasa
dorul României Ia Havana, oameni 
de cultură şi artă. Au luat cuvîntul, 
cu acest prilej, Abel Cuellar şi Pe
tre lonescu.

Preşedintele Richard Nixon 
a primit pe ambasadorul 
României la Washington

Washington 18 (Agerpres), — 
Ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Washington, Gomeliu 
Bogdan, a fost primit în ziua de 
17 septembrie, la cererea sa, de 
către preşedintele Statelor Unite

ele Ameridi, Richard Nixon,
La întrevedere, care a decurs 

într-o atmosferă cordială, a parti
cipat Henri Kissinger, consilierul 
preşedintelui pentru problemele 
securităţii naţionale.

L a R e g g io  C a la b r ia  
a u  re iz b u c n i t  
c io c n ir ile

Reggio Calabria 18 (Agerpres). 
— în oraşul italian Reggio Cala
bria au reizbucnit vineri seara 
ciocnirile între grupuri de demon
stranţi şi poliţie. După cum se 
ştie, în urma alegerilor regionale 
de la 15 ihnie 1970, capitală a re
giunii Calabria a fost desemnat 
oraşul Catanzaro, decizie primită 
cu ostilitate de o parte a popu
laţiei din Reggio. Au urmat nume
roase manifestaţii de protest, or
ganizate de grupările de extremă 
dreaptă, soldate eu acte de violen
ţă, cu morţi, răniţi şi importante 
pagube materiale.

în urma docnirilor de vineri 
dintre demonstranţi şi poliţie, un 
tînăr şi-a pierdut viaţa, iar alte 
trei persoane, între care şi un po
liţist, au fost rănite. Starea de ten
siune din Reggio Calabria a fost 
agravată şi de hotârîrea primaru
lui Pietro Battaglia (democrat-

creştin) şi a opt consilieri munici
pali — dedzie anunţată cu cîteva 
zile în urmă — de a demisiona, 
în semn de protest faţă de faptul 
că autorităţile de la Roma nu au 
rezolvat situaţia din Reggio, la 
mai bine de un an“ după alegeri. 
Primarul a afirmat că desemnarea 
oraşului Catanzaro drept capitală 
de regiune a fost făcută de Consi
liul regional şi nu de Parlament. 
Consilierii municipali demisionaţi 
au reproşat, de asemenea, guver
nului central faptul că nu a adop
tat încă nid o hotărâre în ce pri
veşte construirea, în această re
giune sudică a Italiei, a unor im
portante complexe industriale. Or, 
cu un an în urmă, se prevăzuse 
crearea de noi zone industriale în 
mezzogiomo (sudul ţării), spre a 
oferi populaţiei meridionale posi
bilitatea de a găsi de lucru, fără 

:a mai fi nevoită să emigreze.
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„ A n tilla n a  d e  A c e r o M
Vedere dia Teheran, capitala Ira
nului din anul 1785, oraş cu trei 
milioane de loraltori, situat Ia 

poalele Munţilor Elbtira

DIN ŢĂRILE SOCIALISTE
Moscova 18 (Agerpres). — Metroul 

din Moscova a transportat, din 1935 
şi pînS în prezent, 30 de miliarde 
de pasageri. Prima linie, a cărei lun
gime nu depăşea 11 kilometri, a fost 
inaugurată Ia 15 mai 1935. Ea putea 
transporta 177 000 de pasageri zilnic. 
Sn prezent, lungimea liniilor metrou
lui moscovit măsoară peste 138 de 
kilometri, iar numărul pasagerilor 
transportaţi zilnic este de aproape 
cinci milioane.

Tirana 18 (Agerpres). — Industria 
siderurgică albaneză a fost creată 
şî s-a dezvoltat în anii puterii popu
lare. In această perioadă au fost 
construite numeroase uzine, cum 
sínt turnătoria de cupru de la Ku
ké s, flotatia de minereu de cupru 
de la Rubik, trefiieria de Ia Shkodra 
şi altele. O dată cu ridicarea şi da
rea în funcţiune, în anii celui de-al 
cincilea plan cincinal, a marelui 
combinat de la Elbasan, au fost pu
se practic bazele siderurgiei în Al
bania. Totodată, industria metalelor 
neferoase cunoaşte o dezvoltare 
continuă. Astfel, producţia de cupru 
pur va spori în 1975 cu 63 Ia sută 
faţă de 1970, iar cea de sîrmă şi 
cabluri din acelaşi metal, cu 37 Ia 
sută.

Sofia 18 (Agerpres). — Geologii 
bulgari au descoperit în masivul Ro- 
dope noi zăcăminte importante de 
minereu de plumb şi de zinc. Darea 
în exploatare a acestora va lărgi 
baza de materii prime a industriei 
metalurgice neferoase, care se dez
voltă într-un ritm ridicat Dacă cu 
15 ani în urmă în Bulgaria au fost 
produse primele cantităţi de zinc şi 
cadmiu, în prezent ea se numără 
printre ţările cu cea mai ridicată 
producţie de metale neferoase pe 
cap de locuitor. în anul 1970, în
treprinderile din această ramură a 
economiei naţionale au produs 98 600 
de tone de plumb şi 76 100 tone de 
zinc, precum şi o mare cantitate de 
alte metale neferoase. O parte în
semnată a producţiei la calea ex
portului.

Budapesta 18 (Agerpres). — Cel 
mai mare microscop electronic din 
R.P. Ungară a fost instalat la Uni-

Moscova 18 (Agerpres). — Agen
ţia TASS transmite că în Crimeea 
au avut loc convorbiri între Leonid 
Brejnev, secretar general al C.C. al 
P.CU.S,, şi Willy Brandt, cancelar 
federal al R.F.G. Au fost discutate 
probleme referitoare la ratificarea 
tratatului de' către Sovietul Suprem 
al U.R.S.S. şi Bundestagul R.F.G. S-a 
acoTdat o atenţie considerabilă pro
blemelor legate de semnarea la 3 
septembrie a.c. de către U.R.S.S., 
Marea Britanie, S.U.A. şi Franţa a 
acordului cvadripartit cu privire la 
Beriimil occidental.

Un loc important !-au ocupat în 
convorbiri problemele pregătirii con
ferinţei pentru securitatea şi colabo
rarea în Europa, relevîndu-se că e- 
voluţia situaţiei din Europa este fa
vorabilă convocării conferinţei gene* 
ral-europenei, cu participarea S.U.A. 
şi Canadei

Părţile şi-au expus părerile privind 
reducerea forţelor armate şl arma- 
mentelor în Europa. S-a subliniat că 
viitorul continentului european, ca 
şi al altor regiuni ale lumii, trebuie 
să se bazeze nu pe opoziţia militară 
a statelor, cl pe colaborarea egală 
în drepturi şi asigurarea securităţii 
pentra fiecare stat în parte şi pen
tru toate statele la un loc.

Normalizarea relaţiilor între Repu
blica Democrată Germană şi Repu
blica Federală a Germaniei, pe baza 
egalităţii depline în drepturi, lipsei

versitatea din oraşul Szeged. El ara 
o capacitate de mărire de 1,5 mi
lioane ori şi va fi utilizat pentru 
studierea proceselor biochimice ce 
au loc în ţesuturile musculare, pre
cum şi pentru cercetarea diferitelor 
virusuri şi bacterii.

Pekin 18 — Corespondentul Ager
pres, Ion Gălăţeanu, transmite: R.P. 
Chineză este unul dintre cei mai 
mari cultivatori şi exportatori de 
ceai din lume. Sorturile chineze de 
ceai sínt bine cunoscute atît în Chi
na cît şi peste graniţă. Anul acesta, 
pentru a noua oară consecutiv, s-a 
obţinut o bună recoltă de ceai. Cele 
mai mari creşteri faţă de anul tre
cut au fost realizate în principalele 
provincii cultivatoare ca Cekian, 
Anhuei, Hunan, Hupei şl Siciuan.

Grădinile de ceai din întreaga ţa
ră ocupă în prezent o suprafaţă cu 
40 la sută mai mare faţă de cea din 
1965. în mod obişnuit, ceaiul se cul
tivă în partea de sud a ţării. în ur-

La terminarea completă a con
strucţiei Uzina de automobile din 
Togliatti va produce 660 000 auto
mobile pe an. în foto: Maşina 

„Jignii" gata de drum

de discriminări, respectării recipro
ce a independenţei şi neatîrnării fie
căruia dintre cele două state în pro
bleme care se referă la competenţa 
lor internă în limitele frontierelor 
lor corespunzătoare — au relevat 
părţile — pare astăzi posibilă şi de 
mare importanţă. Unul din paşii im
portanţi în această direcţie va fi in
trarea ambelor state germane în pro
cesul destinderii în Europa, în Or
ganizaţia Naţiunilor Unite şi în in
stituţiile internaţionale specializate.

Părţile au ajuns la concluzia că 
există posibilităţi largi pentru orga
nizarea şi dezvoltarea permanentă a 
relaţiilor dintre cele două ţări Po
trivit cu aceasta, părţile s-au pro
nunţat pentru lărgirea relaţiilor co
merciale, tehnico-ştiinţifice, cultura
le şi sportive, precum şi a schim
burilor între organizaţiile de tine
ret şi şi-au reafirmat dorinţa de a 
încheia în curînd acorduri corespun
zătoare. Pentru dezvoltarea colabo
rării economice, va fi creată o co
misie mixtă. PăTţile consideră că 
practica schimbului de păreri şi de 
consultări la diferite niveluri între 
U.R.S.S. şl R.F.G., atît în probleme
le relaţiilor bilaterale, cît şi în cele 
ale problemelor internaţionale, este 
utilă şi trebuie continuată. în toam
na acestui an vor avea loc întîlnirl 
între miniştrii de externe ai celor 
două ţări la New York şi apoi în 
Uniunea Sovietică.

ma amplelor experienţe ştiinţifice din 
ultimii ani s-a reuşit cultivarea lui 
şl In unele zone din partea de nord.

în multe locuri, dealurile golaşe, 
supuse eroziunii, au fost transforma
te în terase pentru ceai fără a îm
piedica dezvoltarea producţiei de ce
reale. în unele zone s-a realizat me
canizarea sau semimecanizarea cultu
rilor după metode elaborate de lo
calnici, ceea ce economiseşte con
siderabil forţa de muncă şi duce la 
creşterea producţiei.

Belgrad 18 (Agerpres). — în apro
pierea satului Begejaca a fost pre
gătit pentru exploatare un nou ză- 
cămînt de gaz metan, al treilea ca 
mărime din provincia iugoslavă Voi- 
vodina. Potrivit aprecierilor specia
liştilor, din acest zăcămînt vor fi 
obţinuţi anual 180 milioane metri 
cubi de gaze.

Noul zăcămînt a fost racordat Ia 
magistrala ce aprovizionează cu ga
ze oraşele Zrenjanin şi Novi Sad.

Reluarea 
dialogului 

anglo -  
rhodesian

Salisbury 18 (Agerpres). — Lor
dul Goodman, emisarul special al 
guvernului britanic însoţit de trei o- 
ficlalităti de la Foreign Office, a so
sit la Salisbury în vederea unor noi 
convorbiri cu oficialităţile din Rho
desia, destinate să ducă la elimina
rea disensiunilor intervenite între 
Londra şi Salisbury, după proclama
rea unilaterală a independenţei Rho- 
desiei de către Ian Smith. Potrivit 
unor surse citate de agenţia France 
Presse, reluarea dialogului anglo* 
rhodesian a devenit posibilă ca ur
mare a unor concesii făcute de au
torităţile rhodesiene. într-o declara
ţie făcută la sosire, Goodman a pre
cizat că, dacă în timpul convorbiri
lor va constata că cele două părţi 
.vorbesc aceeaşi limbă", va reco
manda ministrului englez de exter
ne, Douglas-Home, convocarea, în
tr-un viitor apropiat, a unei întîi- 
niri la nivel Înalt cu Ian Smith.

Potrivit ştirilor provenite din Sa
lisbury, presa rhodesiană apreciază 
că noua rundă a convorbirilor ar 
putea duce la elaborarea .unui do
cument final aproape definitivat“, 
care ar „consemna* încheierea dis
putei între cele două părţi.

încheierea
convorbirilor dintre 

L Brejnev şi VJ. Brandt
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La 20 kilometri de Havana se află 

situată cea mai mare uzină metalur
gică din Cuba: „An till ana de Acero“. 
Construită înainte de revoluţie, u- 
zina a răspuns în timpurile respec
tive unor necesităiţi limitate, deter
minate şi ele de diferite comenzi din 
partea patronilor, îh special din ra
mura construcţiilor. Desele fluctuaţii 
în producţie cauzate de lipsa de co
menzi sau de lipsa de materii prime, 
se răsfrîngeau dureros asupra mun
citorilor, în jur de vreo mie, ame
ninţaţi cu şomajul, cu reducerea sis
tematică a cîştigurilor, supuşi mereu 
vexaţiilor specifice orînduirii bazate 
pe exploatare.

în anii revoluţiei şi mai ales du
pă naţionalizarea ei de către pute
rea populară, „Antillana de Acero" 
a devenit o întreprindere de impor
tantă naţională, cu producţia în con
tinuă creştere, destinată dezvoltării 
diferitelor ramuri ale economiei. în 
ultimii ani, uzina a fost supusă u- 
nui amplu proces de extindere şi 
de modernizare şi orientată spre 
producţia de fier-beton şi profile 
de metal pentru construcţii indus
triale şi civile.

..Antillana de Acero“ numără as
tăzi 2 500 de muncitori, ingineri şi 
tehnicieni, un colectiv harnic şi pri
ceput, angajat cu hotărîre şi de
votament în îndeplinirea sarcinilor 
tot mai mari şi mai importante pe 
care partidul şi guvernul Cubei le-a 
trasat acestei uzine de prim rang. 
Colectivul uzinei, în frunte cu co
muniştii, au reuşit prin însuşirea u- 
nei tehnologii avansate de elabo
rare a şarjelor la cuptoaiele „Sie

mens" să mărească producţia de 
oţel (folosind aceleaşi capacităţi) de 
la 90 000 tone, cît se producea anual 
înainte de revoluţie, Ia 150000 de 
tone în prezent. întreaga cantitate 
de metal este prelucrată la secţia 
de laminoare a uzinei şi în subsec- 
ţiile de trefilare prevăzute cu uti
laje speciale- pentra producţia de 
fier-beton de diferite calibre şi cu 
grade diferite de duritate.

în timpul vizitei pe care am fă- 
cut-o recent la „Antillana de Ace-

CORESPONDENŢĂ

ro" am fost martorul eforturilor pe 
care colectivul de aici le depune 
pentru mărirea producţiei şi produc
tivităţii, pentra realizarea unor in
dici cît mal superiori la calitate. 
Tovarăşul Antonio de los Reyes, 
directorul uzinei, mi-a explicat, cu 
acest prilej, că planurile elaborate 
de guvern privind construcţia de 
noi obiective industriale şi agricole, 
de poduri şi baraje, precum şi am
plul program de construcţii de lo
cuinţe muncitoreşti reclamă o can
titate sporită de fier-beton. „Uzinei 
noastre — spunea directorul —• Si 
revine misiunea de a ridica pro
gresiv producţia, pînă în 1975, la 
aproximativ 35Ö 000 de tone anual'1.

în vederea atingerii în viitorii ani 
a Unei producţii de peste două ori

mai mare decîf cea actuală au fost 
iniţiate încă de anul trecut o se
rie de lucrări privind mărirea ca
pacităţii de producţie a uzinei, şi în 
primul rînd a oţelăriei. Alături de 
cele trei cuptoare de cîte 70 de to
ne se construiesc alte două cu o 
capacitate de 140 de tone fiecare. 
Lucrările de construcţie şi montaj 
ale noilor cuptoare „Siemens" sínt 
executate de „Brigada comunista de 
construccion y montaje", detaşament 
exemplar, format din muncitori şi 
tehnicieni comunişti şi tineri comu
nişti din toate provinciile Cubei, de
taşament care după primul examen 
trecut cu succes pe şantierul com
binatului chimic de la Cienfuegos 
şi-a deplasat efectivul la „Antillana*.

Brigada — model pentru viitoare 
brigăzi de acest fel — şi-a cîştigat 
un mare prestigiu Sn rlndul tuturor 
oamenilor muncii din Cuba prin înal
tul ei grad de organizare şi de dis
ciplină, de conştiinţă patriotică şl 
responsabilitate în faţa sarcinilor, 
prin capacitatea de a forma oame
ni noi.

înscrisă definitiv în circuitul va
lorilor materiale pe care ie realizea
ză noua industrie cubaneză, uzina 
„Antillana de Acero* cu colectivul 
ei destoinic are deschis în tata sa 
un cîmp larg de dezvoltare şi în
florire pe care numai socialismul, 
cu forţa sa nebănuite, poate să-l ge- 
■'■reze.

VICTOR STAMATE
corespondentul Agerpres în 

Guba

•  REPREZENTANŢII A 150 
DE ORGANIZAŢII SINDICALE
au adresat un apel tuturor oame
nilor muncii din S.U.A. de a par
ticipa la mişcarea naţională anti
războinică „Ziua moratoriului din 
Vietnam", de la 13 octombrie, şi 
la demonstraţia de protest împo
triva agresiunii Statelor Unite în 
Asia de sud-est, preconizată pen
tru 6 noiembrie. In documentul 
dat publicităţii, organizaţiile sin
dicale au arătat că dificultăţile e- 
conomice ale S.U.A. — creşterea 
tendinţelor inflaţioniste, sporirea 
şomajului — sínt urmări directe 
ale războiului dus de Statele Uni
te în Asia de sud-est.

•  UN EXOD NEOBIŞNUIT de
căutători de comori este semnalat 
în aceste zile spre o regiune mun
toasă din statul venezuelean Bo
livar. Explicaţia o constituie bogă
ţia , în diamante a acestei regiuni, 
situată la 800 km sud de Caracas. 
Zilnic, spre această regiune deco
lează din diferite localităţi aproxi
mativ 50 de avioane uşoare care 
transportă mineri şi alimente. Au
torităţile venezuelene au fost ne
voite să intervină pentru a preve
ni înstrăinarea unei asemenea bo

găţii. După cum a declarat un pur
tător de cuvînt al Ministerului 
Minelor, diamante în valoare de 
peste 4 milioane de bolivari au 
fost deja sustrase din ţară cu aju
torul unor avioane particulare.

•  GUVERNUL CHILIAN A HO- 
TARÎT vineri să preia controlul

activităţilor principalei societăţi 
de prelucrare a cuprului — „Ma- 
deco" — finanţată pînă în prezent 
de societăţi italiene, britanice, 
nord-americane şi chiliene.

Anunţîpd această măsură, mi
nistrul economiei, Pedro Vuskovic, 
a declarat că ea este motivată de 
scăderea sensibilă a producţiei în
treprinderii, exploatarea incomple 
tă a capacităţilor de producţie, pre
cum şi de problema şomajului, ca

re s-a ridicat în ultimele luni la 
întreprinderea respectivă.

„Madeco“, ale cărei uzine sínt 
instalate la Santiago de Chile şi 
Antofagasta, exporta 40 la sută 
din producţia sa.

•  REZULTATUL ALEGERILOR 
PARŢIALE DESFĂŞURATE JOI

ÎN CIRCUMSCRIPŢIA STIRLING 
(SCOŢIA) a fost favorabil opozi
ţiei laburiste. Harry Ewing, care 
a fost ales deputat în această cir
cumscripţie, este un adversar ferm 
al aderării Angliei la Piaţa comu
nă. Candidatul laburist a ieşit în
vingător cu un număr net supe
rior de voturi — 17 536 — faţă 
de candidatul conservator, care a 
înregistrat numai 7 149 de voturi.

Comentînd rezultatele acestui 
scrutin, agenţia France Presse re

levă că înfrângerea candidatului 
conservator se datorează, între al
tele, politicii de aderare a Angliei 
la Piaţa comună, promovată de 
guvernul Heath, şi indiferenţei o- 
ficialităţilor faţă de grava proble
mă a şomajului, care afectează în 
Scoţia peste 10 la sută din forţa 
de muncă.

In urma acestor alegeri, majori
tatea conservatorilor a fost redusă 
la 31 de mandate.

•  VINERI A FOST SEMNAT
UN ACORD între reprezentanţii 
sindicatelor muncitorilor din in
dustria textilă şi cei ai patronatu
lui prin care se pune capăt grevei 
de o lună de zile declanşată de 
20 000 de muncitori de Ia 60 de 
fabrici textile din Uruguay. în 
noul contract, muncitorii obţin o 
satisfacere parţială a revendicări
lor formulate cu ocazia declanşării 
grevei, la 10 august a.c. In cursul 
acestei acţiuni, muncitorii au ocu
pat, în mai multe rînduri fabri
cile textile, nepermiţînd spărgă
torilor de grevă să reia producţia.

Evenimentul pe scurt
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